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în intîmpinarea marii noastre sărbători naționale, muncă susfinută pentru
îndeplinirea orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

CALITATEA PRODUSELOR
expresie a calității oamenilor

IMPORTANTE REALIZĂRI ÎN ÎNDEPLINIREA 
SARCINILOR DE PRODUCȚIE

Oamenii muncii din economia județului Caraș-Severin in- 
timpină marea sărbătoare de la 23 August ou importante 
realizări în îndeplinirea sarcinilor de plan și angajamentelor 
asumate în întrecerea socialistă. Astfel, ca urmare a per
fecționării organizării și modernizării proceselor de produc
ție, utilizării intensive a potențialului tehnic, valoarea pro
ducției suplimentare realizate de la începutul anului se ri
dică la aproape 130 milioane Iei. De menționat că sporul în
registrat este mai mare cu peste 3,3 Ia sută fată de perioada 
corespunzătoare a anului trecut.

40 de ani de la constituirea primelor
șantiere naționale ale tineretului• s

DOUA GENERAȚII
mari 
avut 

oameni
— De la terminarea Facultă

ții de transporturi. E mult de 
atunci. Am inceput-o modest 
de tot. Ca să parcurgi drumul 
de la remorcile pentru agricul
tură la autobasculantele de 
27, 55, 100 și 120 tone e un suiș 
greu... Aveți altă părere ?

— Firește că nu și mă bucur 
împreună cu brigadierii șantie
relor de azi pentru faptul că 
într-un timp record I.M. Mirșa 

,a devenit o „mare putere" a 
industriei noastre constructoare 
de mașini. Reprezentat: o uzină 
tinără cu multi tineri. Ați vrea 
să ne spuneți care este aportul 
tinerei generații din întreprin
dere la marile performanțe ob
ținute aici, la Mîrșa ?

— Pină in 1987, lml spune 
Ion Băraș, unitatea noastră a 
expediat celor 2 șantiere ale 
magistralelor albastre dobroge
ne 5 200 utilaje de tot felul 
dintre care ponderea au deți
nut-o autobasculantele de 27. 
55. 100 și 120 tone, remorcile și 
trailerele. Pe toată durata lucră
rilor de la Canalul Dunăre— 
Marea Neagră și Canalul Poar
tă Albă—Midia Năvodari în
treprinderea a asigurat echipe 
de întreținere, inclusiv pentru 
cercetarea fiabilității mașinilor, 
in vederea corectării unor im
perfecțiuni de fabricație. Intra 
cei care au avut șansa să lu
creze pe magistralele albastre 
dobrogene m-am aflat și eu. 
Pentru că acolo au lucrat an de 
an brigăzi de elevi din grupul 
nostru școlar, în șerii de cite 3 
luni, și nu puteam să nu mă 
aflu In mijlocul lor. Un mare 
număr de autobasculante pro
duse de I.M. Mirșa <au fost li
vrate la Anina, iar peste 2 000 
de utilaje, in premieră națio
nală, la Rovinari și Motru.

— L-ați întrebat mai devre
me pe inginerul Roman, revine 
interlocutorul meu, care este 
contribuția tinerilor la activita
tea de producție a întreprinde
rii Mecanice Mîrșa; Vă asigur 
că este vorba de un aport sub
stanțial. Numărul tinerilor uni
tății noastre se ridică la peste 
5 000, echivalînd cu o pondere 
de 50 la sută. Sint toți mem
bri ai marii familii muncitorești 
a constructorilor de mașini, a 
industriei românești de mașini 
și utilaje terasiere; dezvoltarea 
acestei ramuri se reflectă be
nefic și in activitatea șantiere
lor naționale ale tineretului, a 
brigadierilor și 
constructori. Să
pe 
tat 
tă, 
va
pul oamenilor, al brigadierilor, 
opera de artă inginerească va 
împrumuta mereu sufletul con
structorului care a imaginat-o 
și care o creează ; faptele bri
gadierilor rămin zidite în ope
ră ca într-o emblemă ce va 
străluci peste timp.

„anii

pe
o

La Mîrșa sau în alte 
citadela industriale, am 
șansa să întîlnesc' 
care Iși amintesc și azi cu emo
ție de anii cir.d au purtat cu 
cinste salopeta și ecusonul de 
brigadier. Printre aceștia se 
numără și inginerul Nicolae 
Roman, unul dintre cei mai 
vechi membri ai acestei uriașe 
uzine. Cu dinsul am avut dis
cuții interesante și mi s-a pă
rut, văzindu-i lumina vie a pri
virii, că se află in fața mea ti
nărul brigadier de odinioară 
Cel de,azi este un bărbat cu 
fața lată, puternică, ascunsă 
după o mustață stufoasă, sub 
care mijește un zîinbet. Cu vo
cea gravă de bas iși amintește 
clipele petrecute pe unul 
primele șantiere naționale 
tineretului, perioadă care 
tru biografia lui înseamnă 
romantici ai tinereții".

— îmi sint dragi oamenii 
șantierelor, tinerii brigadieri și 
pentru ei. noi, cei de la Mîrșa. 
facem totul pentru a le ușura 
munca, în încleștarea cu pă- 
mintul și . piatra, unitatea 
noastră fiind cunoscută pentru 
autobasculantele de mare to
naj pe care le produce. Dar, 
intorcindu-mă la anii cind eram 
eu însumi brigadier, vreau să 
vă spun că îmi amintesc bine 
și azi versurile cîntecelbr 
care le intonau brigadierii de 
la Agnita-Botorca și trăiesc 
adîncă bucurie cind le fredonez, 
chiar dacă vocea nu mă mai 
ajută : „Agnita-Botorca e devi
za noastră / Să muncim, 
construim, țara

— Ați lucrat 
torca, tovarășe 
codesc.

— Eram elev 
mai știu prin ce clasă șl 
geam cu școala „in corpora" la 
conductă, alături de brigadierii 
maturi. Nu prea făceam noi 
mare lucru, aproape copii 
fiind, dar nici nu „trăgeam tar
ga pe uscat". îmi răsună și azi 
în urechi cintecul viu al roabei 
și al lopeții, atit la Agnita-Bo
torca, cit și la construcția com
plexului sportiv „23 August" 
din București. Poate această 
„voce interioară" a brigadieru
lui care am fost este cea care 
m-a îndemnat să mă număr 
printre constructorii mijioace- 
lor moderne de transport des
tinate șantierelor.

— De wnd lucrați la' Mirșa ?

rioare. Dar nu doar pentru a- 
ceste produse există investiga
ții intense. Ele se manifestă și 
in ceea ce privește introduce
rea în procesul de fabricație a 
celulelor flexibile, așa-zise de 
„generația a doua", iar pe 
planșetele de proiectare se gă
sesc cele de „generația a tre
ia". în ce ar consta superiori
tatea acestora din urmă? Dacă 
la celulele produse în prezent, 
de fapt roboții care „știu" să 
lucreze concomitent la două 
mașini, autoalimentindu-se cu 
piesele necesare autonomia 
este limitată, cei din generați
ile viitoare au o autonomie 
sporită. Ei vor fi prevăzuți cu 
turelă pentru scule, cu robot de 
scule dar, în același timp, și cu 
sistem de uzură sculă și rupe
re sculă precum și cu sistem 
de măsurare piesă. Aceste noi 
generații de celule flexibile, a- 
vind comenzi numerice cu mai 
multe axe (pînă la 16), vor con
tribui la creșterea într-un ritm 
inalt a productivității, conco
mitent cu ușurarea muncii.

Toate aceste realizări ale co
lectivului de la I.M.U. Arad nu 
sint rezultatul unui joc, al unei 
acțiuni de moment, ci rod al 
constantei preocupări pentru 
perfecționarea profesională, al 
noului mod de a gindi și a ac
ționa. care nu admite nici o 
derogare de la normele de ca
litate. Este vorba practic de 
un stil de muncă intrat în fi
resc, ce are caracteristic tot
odată gindirea originală, pro
movarea operativă a ideilor 
valoroase. Prin toate acestea 
s-a reușit ca din anul 1985 și 
pină in prezent gradul de în
noire a produselor să se ridice 
la peste 83 la sută.

Dacă uneori am folosit doar 
limbajul sec al cifrelor, nu 
trebuie uitat deci că dincolo de 
ele sint ei, oamenii, cei care 
știu să înnobileze munca prin- 
tr-o activitate susținută, neobo
sită. Ar fi greu să trecem în 
revistă nesfirșitul șir de nume 
ale celor care au contribuit la 
realizările pe care le-am amin
tit mai sus, la prestigiul de 
marcă al întreprinderii, dar, cu 
concursul secretarului comite
tului U.T.C. am selectat citeva : 
Dore! Seran, Mircea Elisei, E-

Sînt binecunoscute eforturile 
depuse în toate unitățile noas
tre economice pentru transpu
nerea în viață a prevederilor 
programelor de perfecționare a 
organizării și modernizării pro
ducției și a muncii. Căci, aces
tea reprezintă — așa cum sub
linia secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — un factor hotărî- 
tor al înfăptuirii obiectivelor 
actualului cincinal. în acest 
context, anumitor unități din 
economia noastră Ie revin sar
cini de o deosebită importanță, 
respectiv și de a contribui la 
ridicarea nivelului tehnic și ca
litativ al producției altor între
prinderi sau chiar ramuri de 
activitate. O asemenea unitate 
este întreprinderea de Mașini- 
Unelte Arad, despre ale cărei 
realizări și preocupări ne-am 
propus să vă reținem atenția 
în cele ce urmează.

înființată în urmă cu 40 de 
ani, fosta fabrică de strunguri, 
devenită moderna întreprindere 
de Mașini-Unelte Arad se nu
mără printre primele uzine 
constructoare de mașini înălța
te în anii socialismului. în ac
tivitatea acestei unități arădene 
se poate observa astăzi nu nu
mai această schimbare de nume 
dar, în același timp și un uriaș 
salt, atît cantitativ cit și, mai 
ales, calitativ. întreprinderea 
produce astăzi, atît pentru pia
ța internă cît și pentru bene
ficiari externi, o gamă largă 
de produse, de la strunguri cu 
comandă numerică, celule fle
xibile, roboți industriali 
la utilaje specializate 
numeroase sectoare ale 
triei și diferite mașini la temă 
tehnică. Puternicul colectiv de 
oameni ai muncii de la I.M.U. 
Arad care numără peste 7 200 
de muncitori, tehnicieni și in
gineri (cuprinzind aici și cele 
trei secții din Sebiș, Chișineu 
și Lipova) este plenar angajat 
in bătălia pentru progresul ac
celerat al industriei românești.

Preocupări pentru promova
rea noului, pentru introducerea 
unor tehnologii moderne de fa
bricație, pentru realizarea de 
produse la cel mai înalt nivel 
al tehnicii mondiale am intîlnit 
In mod deosebit în activitatea 
organizației de tineret de la a- 
mintita întreprindere. împreună 
cu Mihai Constantin; secretarul 
comitetului U.T.C., am răsfoit

planul de teme de cercetare ce 
i-a revenit organizației pe 1988. 
Am găsit cuprinse 119 obiecti
ve dintre care au fost finaliza
te 27, opt sint în curs de exe
cuție iar pe planșele proiectan- 
ților se găsesc încă 50. Nu în
cercăm acum o enumerare a 
lor, dar trebuie spus că toate 
acestea au ca efect sporirea 
producției și productivității 
muncii, valorificarea superioa
ră a materiilor prime și mate
rialelor etc. Eficiența econo
mică a celor 27 de teme fina
lizate se ridică la aproape 2 
milioane lei. între produsele 
de înaltă performanță amintim 
strungul universal cu comandă 
numerică computerizată, strun-

La întreprinderea 
de Mașini Unelte

Arad

să 
să-nflorească“... 
la Agnita-Bo- 
inginer ? îl is-
pe atunci, nu 

mer-

!n- 
mai 

coleg
— Răspunsul la această 

trebare vi-1 poate oferi, 
competent, tînărul meu- 
Ion Băraș, specialist cu studii 
superioare in domeniul trans
porturilor, care a îndeplinit 
multă vreme funcția de secre
tar al comitetului U.T.C. pe în
treprindere. El cunoaște la fel 
de bine uzina, iar pe tineri ii 
știe, in mod firesc, mai 
decît mine.- Așa că. vă las 
miini bune.

împreună cu Ion Băraș 
avut posibilitatea să-i 
pe cei mai buni tineri din sec
țiile și atelierele întreprinderii 
Mecanice Mîrșa. Am străbătut, 
practic, toate cele 290 ha pe 
care se întinde unitatea pentru 
ca în final tinărul meu însoți
tor să-mi furnizeze citeva date 
de sinteză. Dialogul nostru ara 
loc în sala de protocol a Între
prinderii.

bine 
pe
am 

cunosc

a celorlalți 
recunoaștem, 

șantier brațul tinăr este a ju
de excavator. autobasculan- 
buldozer, macara. Eroismul 
avea insă întotdeauna chi-

gul revolver cu automate pro
gramabile, strungul frontal cu 
comandă numerică computeri
zată și cel paralel cu comandă 
numerică avind diametrul d3 
prelucrare de 1 400 mm și lun
gimea de 12 000 mm. Se adaugă 
la acestea celulele flexibile 
executate în colaborare cu 
I.C.S.I.T. Titan, filiala Arad și 
o serie de mașini la temă teh
nică. După o statistică Întoc
mită de către specialiștii între
prinderii, produsele unității se 
situează în proporție de peste 
86 la sută la nivel mondial ri
dicat. De unde rezultă că la 
I.M.U. Arad există o preocupa
re deosebită pentru calitatea 
produselor, pentru asigurarea 
competitivității acestora, 
s-a ajuns la asemenea 
zări?

Răspunsul l-am găsit 
ușor.Dacă pe plan mondial pro
dusele similare celor produse 
la I.M.U. se schimbă aproxi
mativ la șapte ani, întreprin
derea și-a propus, și a reuși’' 
să devanseze acest ritm ajun- 
gind să-și reînnoiască produse
le la cinci ani. Bunăoară, strun
gurile din familia S.N.-402 și 
S.N.-502 vor fi in curind înlo
cuite cu o nouă categorie de 
mașini cu caracteristici supe-

AUGUSTIN V. POP

PRIORITĂȚI ÎN ZOOTEHNIE

DOREL ȚÎRCOMNICU

Cum 
reali-

este automat, 
execută ope- 
a puilor. Zil- 
programul de 
curățenie ge-

pînă 
pentru 
indus-

întreținere a insta- 
astfel de operații

MARIN PAUȘAN
(Continuare in pag. a IlI-a)

relativ

a

zumzetul 
trepidația

unui 
periplu 
pentru

fi 
al 

.El

cal- 
cu preci-

de directorul 
profesorul dr. 

viitorii

socialismului, ci el 
. i va continua, repre- 
garanția dezvoltării 
a socialismului și tre- 
făurirea comunismu-

industrial al 
August" din

44 
re-

Și 
anti- 

neuitat

PESTE PREVEDERILE DE PLAN, 
26 000 TONE CĂRBUNE

Minerii de la Paroșeni au extras peste prevederile de plan 
la zi mai mult de 26 090 tone de cărbune. Totodată, ei și-au 
depășit sarcinile la lucrările de deschideri și pregătiri — 
prin care se asigură noi fronturi exploatabile — eu aproape 
1200 metri liniari. Aceste succese — datorate introducerii 
mecanizării operațiilor de susținere, tăiere și transport la 
toate locurile de muncă din subteran, perfecționării tehno
logiilor de extracție și creșterii suplimentare a randamente
lor pe post cu pină Ia I 000 kg — au fost obținute în condi
țiile diminuării prețului de cost al tonei de cărbune și reali
zării, pe această cale, a u>or importante economii.

PRODUSE ÎN VALOARE DE 90 MILIOANE LEI 
LIVRATE LA EXPORT

Constructorii de mașini din Cugir, județul Alba, au livrat 
suplimentar la export, de la începutul anului, produse in 
valoare de peste 90 milioane lei. O pondere deosebită în 
contractele încheiate cu beneficiarii de peste hotare o dețin 
mașinile-unelte cu înalte performanțe tehnice și funcționale 
— de frezat cu consolă sau universale, de prelucrat dantura 
roților dințate prin mortezare, frezare și raionare, de dan
turat cu alimentare automată, precum și mașinile electrice 
de uz casnic realizate intr-o largă gamă sortimentală și cu 
un înalt grad de mecanizare și automatizare a operațiilor.

(Agerpres)

Tehnologii moderne, eficiente 
producții animaliere superioare 

livrate ritmic la fondul de stat!
Băbeni, localitate din jude

țul Vilcea, cunoaște orele fier
binți ale muncii și dăruirii; ore 
ce aparțin tinerilor.

Primul popas l-am făcut la 
întreprinderea Avicolă de Stat. 
Aici, de la tînăra economistă 
Corina Bușe. aflăm că in cele 
5 hale de producție există un 
efectiv de 240 850 pui, urmînd 
ca altele două să fie populate 
cu încă 100 de mii. Și pentru 
a cunoaște îndeaproape în ce 
constă munca tinerilor, care 
esțe grija lor pentru obținerea 
un'or rezultate cit mai bune, 
vizităm fiecare loc in parte. 
Trecem prin camera de fil
trare, — așa cum de altfel 
trece tot personalul angajat la 
intrarea și ieșirea din schimb —

prin locul unde se face dezin- 
fecția, se schimbă hainele de 
stradă cu ținuta obligatorie din 
complex. De pe aleile curate 
și dezinfectate cu var intrăm în 
halele de creștere a puilor. De 
la Corina Bușe aflăm că în 
cadrul unității există un incu
bator de unde se asigură ma
terial propriu pentru producție, 

în bateriile cu patru nivele, 
ca de altfel în întregul com
plex, totul este respectat con
form „filei de lot" și a progra
melor de lucru : ventilație, 
căldură, lumină, curățenie. Sis
temul de hrănire

. In aceste zile se 
rația de vaccinare 
nic este respectat 
supraveghere, de

nerală și de 
lațiilor. La 
de întreținere i-am intîlnit pe 
utecișții Gheorghe Guștere, cel 
mai bun mecanic al fermei, și 
pe colegul său Nicolae Broboa
nă. „Pe viitor, ne spune inter
locutoarea noastră, vom intra 
într-un amplu proces de mo
dernizare. Se va modifica ac
tualul sistem de creștere a 
puilor. De la bateriile cu patru 
nivele se va trece la baterii 
piramidale, avantajele creșterii 
fiind astfel mai numeroase : 
spor de producție mai ridicat, 
scade consumul de furaje

(Continuare în pag. a III-a)
Rafia zilnică de furaje nu trebuie sa .lipsească 

din alimentația animalelor

Noua arhitectură a munici
piului Brăila

Foto ; O. PLECÂN
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GRIJA PENTRU OM 
PENTRU RIDICAREA 
CONTINUĂ A NIVELU
LUI SĂU DE TRAI, o con
stantă a politicii partidu
lui, care își găsește o 
nouă și elocventă expre
sie în recentele măsuri 
privind majorarea retri 

buțiilor și a pensiilor

DRUMUL SPRE UZINĂ |
***
V

Vom sărbători în curîhd 
de ani de la victoria marii 
voluții de eliberare socială 
națională, antifascistă și 
imperialistă din acel 
august 1944. O facem, cu toate 
gindurile noastre bune și cu
rate, tocmai pentru că această 
intensă și atît de densă expe
riență istorică legitimează in 
fața noastră, a comuniștilor, 
tinerei generații, a întregului 
nostru popor, adevărul că omul 
și numai omul, afirmindu-și 
plenar, angajat și responsabil 
marile sale resurse creatoare, 
poate și trebuie să fie . con
structor conștient și devotat al 
celei mai minunate orînduiri 
pe care a cunoscut-o vreodată 
România.

Problema umanismului, s-a 
spus de atitea ori, nu este de
loc o problemă în sine, teore
tică, nu este doar un subiect 
predilect al sofismelor și al 
unor simple jocuri de cuvinte. 
Ea il implică in mod real, efec
tiv, pe om in calitatea sa fun
damentală de obiect și subiect 
al acțiunii istorice, ea îi soli
cită omului o înaltă conștiință, 
o înaltă competență întru a-și 
exercita mandatul de răspun
dere de a făuri prezentul său,

al semenilor săi, viitorul nos
tru deopotrivă.

Actul energic de voință na
țională și socială de la 23 Au
gust 1944 a fost în măsură să 
ne permită crearea tuturor pre
miselor necesare pentru a asi
gura un umanism al faptei sau, 
după cum s-a spus, pe drept 
cuvint, o tot mai exactă apro
piere a omului de esența sa.

Congresul al IX-lea al parti

mSr.easca contemporană, 
concepția profund științifică și 
consecvent revoluționară a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
omul nu este și nu poate 
doar un simplu purtător 
unor fapte și date istorice, 
poate și trebuie să se mani
feste ca subiect și obiect al is
toriei, numai in măsura în care 
iși asumă și își exercită a- 
ceste înalte prerogative. Iar a-

sa. Din această perspectivă în
țelegem mult mai bine, mult 
mpi aprofundat faptul că uma
nismul revoluționar este un u- 
manism al muncii, al creației, 
ai dăruirii. Concordanța între 
vorbă și faptă nu este doar o 
exigență subiectivă. Ea izvo
răște, dimpotrivă, din Înțelege
rea și asumarea, din exercita
rea calității de a fi om în isto
rie și om pentru istorie. Toate

nar nu s-a încheiat odată 
instaurarea puterii democra
tice a clasei muncitoare sau cu 
făurirea s 
continuă și 
zentind — 
continue 
cerii la 
lui".

Așadar, omul nou, construc
tor conștient și devotat al so
cialismului și comunismului pe

UMANISMUL RSVOLUTIONAR— UMANISMUL FAPTEI
dului a inaugurat, din această 
perspectivă, un orizont tot mai 
îarg, tot mai cuprinzător, elibe
rat de dogme, prejudecăți, de 
idei care nu mai aveau nimic 
comun cu spiritul viu al mate
rialismului dialectic și istoric, 
al socialismului științific.

Acest nou, temerar și riguros 
demers de re-asumare a omu
lui, prin om și pentru om, este 
pe deplin legitimat de exigen
țele procesului revoluționar pe 
care îl parcurge societatea ro-

cest Înalt statut nu poate fi în
făptuit decît pe baza unei con
științe revoluționare ferme, al 
unui larg și atotcuprinzător o- 
rizont de cunoaștere și acțiune. 

Experiența glorioasă a revo
luției și construcției socialiste 
— dar, mai ales, a etapei de 
glorie inaugurată de Congresul 
al IX-lea al P.C.R. — pune în 
prim plan tocmai acest adevăr 
de netăgăduit : omul zilelor 
noastre nu poate și nu se poate 
măsura decît cu Însăși fapta

aceste înalte și impresionante 
virtuți morale și politice se re
găsesc și trebuie să se regă
sească in profilul moral și spi
ritual al omului nou, al comu
nistului, ,al tînărului 
noastre.

De altfel, recitind cu 
responsabilitate Tezele 
viitoarea Plenară a C.C. al P.C.R., 
ne reține atenția această subli
niere deosebit de impresio
nantă : „Să nu uităm nici un 
moment că procesul revoluțio-

zilelor
maximă 

pentru

pam intui patriei, nu este doar 
o abstracție inerentă procesu
lui revoluționar pe care îl par
curgem și îl împlinim, ci, așa 
cum în repetate rinduri a sub
liniat tovarășul 
Ceaușescu, el este una 
mai minunate ctitorii 
cestui timp.

La marea școală a 
pentru țară el, omul nou, omul 
zilelor noastre, a învățat a- 
ceastă inconfundabilă lecție de 
gîndire și acțiune: deplina

Nicolae 
din cele 
ale a-
muncii

concordanță între gînd șî fap
tă. A fi comunist, a fi patriot 
și revoluționar, aceasta înseam
nă ii fi gata oricînd, în orice 
împrejurare, să faci totul, să nu 
precupețești nici un efort pen
tru a înfăptui grandiosul Pro
gram al partidului de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, isto
ricele hotărîri ale Congresului 
al XTII-lea și Conferinței Na
ționale.

Desigur, în impresionanta sa 
procesualitate de făurire și a- 
fiiniare, omul nou este un pur
tător și promotor al idealurilor 
revoluționare, el luptă cu ma- 

, xirn curaj și cu înaltă răs
pundere împotriva a tot ceea ce 
este vechi și perimat. Nu este 
mai puțin adevărat că în anu
mite reprezentări schematice și 
simpliste, omul nou este înțe
les ca un adevăr absolut, în 
afara devenirii istorice, a dia
lecticii înseși, creatoare prin 
esența sa, a luptei dintre 
vechi și nou. într-o radicală 
ruptură cu asemenea viziuni și

ȘERBAN CIONOF
(Continuare in pag. a II-a)

Școala generală nr. 199 
din cartierul-oras Titan, ca 
și alte multe școli din Bucu
rești, și-a format o tradi
ție in orientarea și îndru
marea pașilor elevilor spre 
una din meseriile care-i a- 
trag, ca spre o chemare fi
rească, a ceea ce directoa
rea acestei școli, profesoara 
Maria Lungu, o definea atit 
de plastic: „Uzina de mii- 
ne este prelungirea școlii 
de azi, ridicată la rangul de 
perpetuă chemare a minții 
și brațelor tinerei generații, 
dornică de împliniri majo
re, in și prin școala uzinei".

Despre implicațiile și re
sorturile acestei activități, 
generatoare de largi orizon
turi in alegerea unei mese
rii, dar și cu accent de mo
delare a conștiinței elevilor, 
aveam a 
convinge, 
un timp 
urmă, cind 
din cele 
clase a 
au fost 
schimb 
periență 
bine-zis 
tă de orientare 
școlară) Ia re
numitul liceu 
uzinelor „23 
Capitală.

Intimpinați < 
acestui liceu, 
Aurelian Tudoricâ, 
absolvenți a 8 clase, și deci, 
prezumptivi candidați la ad
miterea in clasa a IX-a, au 
pășit incă de la poartă, pe 

) un tărim unde munca șlefu- 
iește caractere și formează 
convingeri durabile, prin 
cultul ei intrinsec, adaptat 
la personalitatea fiecărui tî- 
nâr. Apoi, cu ochii minții și 
cu gindul prefăcut in timpul 
viitor, elevii au ascultat cu
vintele profesoarei Georgeta 
Dincă, prin care ei, cei de 
azi, se vedeau in chipul ma
rii uzine, reflectindu-se ca 
lumina zilei in metalul 
proaspăt strunjit, in marea 
familie de muncitori, ingi
neri și tehnicieni, care duc 
pe umeri faima unei sigle 
devenită cunoscută și apre
ciată peste hotare: „Made 
in România".

cinci 
VIII-a, 
într-un 
de ex- 

(mai 
o vizi-

LAUNTINAR 
ANOTIMP

i 
i
i

i

I 
i
V

Opțiunile despre care le-a 
amintit prof. Dincă, elevii 
celor trei clase a VIII-a, nu 
le-au ascultat doar ca niște 
explicații laconice despre 
frumusețea meseriilor de 
strungar, frezor, rabotor, 
turnător, electrician utilaje 
și altele, ci le-au primit cu 
bucuria descoperirii 
nou drum intr-un 
de miracole, demne _ __
încrederea și cutezanța ado
lescenței lor.

Cu pașii mirați, ca însăși 
inima lor ce-și întețise rit
mul, copiii au pășit intr-un 
univers al muncii și al crea
ției nemijlocite — in atelie- 
rul-școală — acolo unde 
maistrul Florea Diaconu Ie-a 
prelungit mitul invocat de 
profesoara Dincă, adăugind 
vizual strălucirea pieselor 

executate de 
elevii liceului, 
constituind pro
ducție adevăra
tă, cu contracte 
in regulă și ren
tabilitatea 
rulată zie.

Din 
Și 
muncii, invitații 

au pătruns într-o altă lume
— cea a laboratoarelor și 
cabinetelor — incăperi unde 
matematica, fizica. chimia, 
cunoștințele social-politice, 
geografia, tehnologia meta
lelor ies din manuale (une
ori rigide) și ți se înfăți
șează sintetic și cu date 
și imagini cronologice, 
atrăgătoare, oferindu-ți un 
plus de chemare și atracție, 
pe care retina îl transmite 
memoriei pentru mult timp, 
ca unei adevărate bănci de 
date.

Pași, mereu alți pași, 
printr-un labirint al învăță
turii, al muncii și al crea
ției. Iată-ne acum inconju- 
rindu-i cu un cordon viu 
și plin de nerăbdare, pe ing. 
Gh. Tudor și pe 
Viorel Șandor — i 
tanții uzinelor „23
— care au vorbit

maistrul 
reprezen- 

August" 
t despre

GEO CIOLCAN ț 
(Continuare în pag. a Il-a) ț 

t.
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DESFĂȘURAREA VICTORIOASĂ
A REVOLUȚIEI DE ELIBERARE 

SOCIALĂ SI NAȚIONALĂ, 
ANTIFASCISTĂ ȘI ANTIIMPERIALISTĂ

..Ofițeri, subofițeri și ostași ro
mâni ! Lupta voastră eroică a 
sfărîmat în citeva zile stăpîni- 
rea nemților și slugilor lor din 
țară. Bucureștiul, capitala noas
tră. a fost eliberată de năpîrcile 
nemțești... datorită luptei noas
tre vitejești și ajutorului ce 
v-au dat formațiunile patriotice 
înarmate... întregul popor român 
înconjoară cu dragoste lupta 
voastră plină de elan și jertfă, 
căci lupta voastră este lupta în
tregului popor pentru libertate, 
independență și o viată mai 
bună".

O Însemnătate aparte a confe
rit acțiunilor militare antihitle
riste și importanța economică și 
militară a zonei „aurului negru" 
de pe Valea Prahovei, unde 
comandamentul hitlerist dispu
nea de numeroase forțe (peste 
25 000 de militari), bine instruite 
și dotate, sprijinite de peste 100 
de avioane de luptă, tancuri, un 
tren blindat etc, O amploare 
deosebită au cunoscut luptele 
duse de unitățile române, cu 
sprijinul muncitorilor petroliști 
la Ploiești, Cîmpina. Moroni, 
Băicoi, Boldești. Păulești etc. 
Ca urmare a eroismului milita

în lungul șir al bătăliilor și 
luptelor purtate in decursul vre
murilor de poporul român și ar
mata.Sa pentru libertate și drep
tate socială, pentru apărarea fi
inței naționale, pentru progres 
și. civilizație, la un loc de cinste 
se înscriu și acțiunile militare 
antihitleriste desfășurate in au
gustul eroic al anului 1944, in 
zilele de foc ale revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antitanpcrialistă, 
cind forte’-r militare și populare 
române au desfășurat ample și 
înverșunate încleștări, caracte
ristice războiului întregului po
por, împotriva trupelor hitleris
te cotropitoare. La 23 August 
1944 la chemarea partidului co
munist, armata română, in în
tregime® ei, de la soldat la ge
neral. a întors imediat și fără 
nici o defecțiune armele împo
triva trupelor Wehrmachtului 
nazist — fenomen singular ta’ 
desfășurarea celui de-al doilea 
război mondial — și spriiinită 
in mod activ de întregul popor 
« obținut intr-un interval foar
te scurt — numai 8 zile — o vic
torie strălucită, eliberind prac
tic, de sub ocupație hitleristă, 
prin efort propriu. întregul te
ritoriu național aflat atunci sub 
autoritatea guvernului român.

O însemnătate deosebită pen
tru victoria revoluției a avxit-o 
înfruntarea cu trupele hitleriste 
în București si împrejurimi. Ca- 
pîtate României —- centrul și 
inima fierbinte a revoluției — 
devenind scena unor aprige în- 
cteștări, Dealanșatâ aproape si
multan. încă din seara zilei 
53 August 1944, acțiunea -eroică 
a tartelor române asunța-trape
lor hitleriste s-a desfășurat ne
încetat timp de "trei zile, cele 
mai grele desfășurindu-se, 
ta multe situații, sub bombarda
mentele sălbatice efectuate de 
aviația"' inamică, pentru cuceri
rea sediilor Misiunii militare 
germane pentru armata aerului 
fin «Sădirea Prefecturii Ilfov) și 
Misiunii militare patru «armata 
de uscat fin localul Școlii Supe
rioare de Război), la podul He
răstrău, in cartierul Rahova, la 
barierele orașului și in nume
roase alte locuri. Cu toată opo
ziția îadwjM a trupelor hitle- 
riste, trupele române din Capi
tals. sprijinite de formațiunile 
de luptă patriotice., de întreaga 
populație, aulichidat pin$ 
august toate- .punet^p, de, rezîs*-”“ 
tență hitleriste difi ’' București, 
iar ptaS ta dimineața zilei de 58 
august și oo cele din împreju
rimi. captrortad 6 998 de militari 
hitleriști, intre care 7 generalii

«i* ~ ««tinghetito spre- ;

gust, populația Capitalei a fă
cut -o primire entuziastă prime
lor unîțâți ale armatei sovietice 
afiaSe."''

Reîevtad modul exemplar în 
care trupele române și-au înde
plinit datoria patriotică în lup
tele din Capitală. Comitetul 
Central al Partidului Comunist 
Român releva următoarele ta- 
tr-un manifest, adresat armatei :

sau în podișul transilvan, la 
Drobeta-Turnu Severin și Timi
șoara, la Arad, Alba Iulia sau 
Brașov, pretutindeni unde situa
ția n impus-o. Concomitent cu 
acțiunea de lichidare a prezen
ței militare hitleriste, armata 
română a executat acoperirea 
frontierei și a liniei de demar
cație vremelnică româno-ungară 
impusă prin dictatul imperialist 
de la Viena din 30 august 1940, 
precum și regruparea marilor 
unități aflate Ia 23 August pe 
frontul sovieto-german.

Pretutindeni, animați de ca
racterul drept și de scopurile 
nobile ale luptei antihitleriste, 
de apelurile vibrante adresate 
de Partidul Comunist Român, 
care chemau întreaga națiune 
..la lupta fără cruțare, cu toate 
armele. împotriva dușmanului 
de moarte al poporului român, 
pentru asigurarea viitorului 
său", militarii români, sprijiniți 
activ de populația civilă, au lup
tat împotriva cotropitorilor hi- 
tleriști cu abnegație, eroism și 
spirit de sacrificu. sâvîrșind fap
te de arme demne de tradițiile 
glorioase ale înaintașilor. Ac- 
țion'nd deseori în inferioritate

de

ÎN DIRECT, VACANTA!

Zile de neuitat

noastre fundamentale

marea cartă a adevărurilor

rilor români, al întregii popu
lații mobilizate de comuniști, la 
SI august întreaga Vale a Pra
hovei era eliberată, planurile 
comandamentului nazist de a 
stăpini această zonă inregistrind 
un eșec total. între cei peste 
9 000 de militari hitleriști cap
turați s-au aflat și 5 generali și 
1 278 de ofițeri șt subofițeri.

încleștări deosebit de violen
te intre forțele române și ger
mane au avut loc și in zona 
sud-estică a țării, in Cimpia Ro
mână, la Călărași, Oltenița, 
Slobozia, Țăndăcei, Fetești, Ur- 
ziceni, unde unitățile române au 
infrint numeroase coloane ina
mice retrase de pe front, pre
cum și pe străvechiul pămint 
românesc dintre Dunăre și 
Mare, Ia Cernavodă, Hirșova, 

.iTopraisar, Negru Vodă, Constan- 
“-"-W unde s-au remarcat îndeo

sebi militarii Diviziei 9 infan- 
terte. Vietoria forțelor militare 
și populare române in aceste 
zone, ca de altfel și in celelalte 
spații ale țării, a permis toto
dată forțelor sovietice aliate să
noul front de luptă deschis de 
Armata 1 română la nord de 
Carpații Meridionali și la vest 
de cei Occidentali, si spre Pe
ninsula Balcanică. Pretutindeni, 
tortele sovietice au fost intim- , 
piuate cu simpatie și prietenie 
de populația satelor și orașelor 
noastre. Cu aceeași vitejie și 
abnegație au luptat trupele ro
mane și in spațiul dintre riul 
Olt și Porțile do Fier, in șud- 
vestul țării, și in cimpia de Vest

numerică, militarii român! au 
luptat cu elan și dăruire, multi 
dintre ei saerificindu-și viața 
pentru libertatea patriei. „In
tr-un avînt impresionant — re
leva in acest sens ministrul de 
război Mihail Racoviță. in ordi
nul de zi numărul 19 din 31 au
gust 1914 — reterindu-se la 
faptele de arme ale vitejilor a- 
părători ai Capitalei unită
țile române au angajat pe ina
mic capturînd un măre număr 
de prizonieri și material do răz
boi. Datorită acțiunilor, manevra 
de încercuire plănuită s-a pră
bușit, asigurîndu-se astfel ordi
nea in oraș și liniștea cetățe
nilor. Slnt mîndru că in Capi
tala țării se găsesc asemenea 
brave trupe și comandanți des
toinici. c*re. au - -
cinci dintre cele mai frumoase 
victorii, atrăgind admirația ma
rilor noștri allați... în fața celor 
căzuți in aceste lupte mă des
copăr cu admirație, iar jertfele 
lor să ne fie îndemnul de a 
merge înainte pină la izbînda 
finală".

; însuflețiți de ețiemările mobi
lizatoare ale comuniștilor, au 
luptat sau au sprijinit eforturile 
trupelor române. într-o deplină 
unitate de voință și acțiune, mii 
și zeci de mii de cetățeni înar- 

, mâți si neinarmați, virstnici șt 
tineri, bărbați, femei și chiar 
copii, muncitori, țărani, intelec
tuali etc., care au ridicat pe noi 
trepte glorioasele tradiții ale 
participării- populației civile la 
lupta nobilă și dreaptă perttru 
apărarea patriei. „Exemplul pe

putut obține

care îl. dă populația capitalei 
noastre *- releva sugestiv în 
acest sens ziarul „Universul" Ia 
30 august 1944 — este întremă
tor. Cu căminele sfărîmate. cu 
avutul prădat, trăind zile^și 
nopți fără întrerupere sub trăs
netul împărțitor de moarte al 
bombardamentelor dușmane, 
populația bucureșteană de toate 
treptele și de toate Viratele nu 
numai că nu s-a lăsat intimida
tă de urgia loviturilor, dar «co
lo unde s-a ivit ocazia a dat 
sprijin real. Am putea spune os
tășesc. acțiunij de dezarmare a 
trupelor germane".

Rezultatele militare obținute 
prin Victoria românească asupra, 
trupelor hitleriste în august 
1944 au fost considerabile. în 
numai 8 zile de aprige încleș
tări, armata română, sprijinită 
de întregul popor, a eliberat 
părțile sud-estice, centrale, su
dice si vestice ale țării, cu o su
prafață de" aproximativ 150 000 
km1. Cei 19 000 km2 eliberați 
zilnic plasează operația româ
nească din august 1944 printre 
cele mai ample și eficiente ac
țiuni militare întreprinse împo
triva Wehrmachtului in anii 
1944—1945 de către forțele coa
liției antihitleriste. între 23 și 31 
august, forțele militare și popu
lare ale României au scos direct, 
din luptă peste fii 500 militar! 
germani (între care 14 generali 
și 1431 de ofițeri), ceea ce e- 
chivaleazii cu efectivele a mai 
mult de 6 divizii de infanterie 
ale Wehrmachtului. Concomi
tent. torțele române au captu
rat importante cantități de ar
mament și tehnică militară, in
tre care 223 de avioane- Intacte 
și 439 de nave maritime și flu
viale. O deosebită importanță 'a 
avut și faptul că datorită repe
ziciunii cu care a fost nimicit, 
capturat sau alungat de ne te
ritoriul național, inamicul nu a 
avut răgazul să procedeze la 
ample distrugeri de comunicații, 
lucrări obiective militare, uzi
ne. porturi etc., toate acestea 
fiind păstrate intacte și folosite 
cu eficiență de forțele române 
și sovietice in luptele antihitle
riste care au urmat.

Prin rezultatele și consecin
țele sale remarcabile, in ansam
blul războiului — intre care o 
importanță deosebită au avut-o 
prăbușirea defensivei germane 
la aripa de sud a frontului so- 
vioto-german și a întregului 
dispozitiv amenajat de Wehr
macht în Peninsula Balcanică, 
deschiderea la 23 August 1944 
și menținerea de către România 
a unui nou front de luptă in 
podișul transilvan și in partea 
de vest a țării, impactul nega
tiv asupra mașinii de război na
ziste și sistarea bruscă a orică
rei aprovizionări cu resurse de 
bază etc, .—, prin caracterul 
inedit al desfășurării sale, re
voluția română din august 1944 
a fost și este apreciată îndrep
tățit ca unul din evenimentele 
hotărîtoare ale ultimului conflict 

. mondial pe care l-a scurtat cu 
aproximativ 200 de zile,

AL. D. DUȚU

în dimineața cețurie de au
gust soarele se lasă așteptat, 
Nu prea mult, căci aici, la Cos- 
tinești, chiar șl cind nu este 
soare pe cer, in funcție de as
trul zilei se ordonează toate 
programele. Nu pentru că ma
joritatea acestora slnt con
cepute a se desfășura în aer li
ber, și nici pentru că orele de 
peste zi slnt prețioase pentru 
plajă. Mă gindeam acum la pro
gramele impuse sau autoim- 
puse de șederea in tabără. Un 
serviciu la comandament, de 
pildă, poate deveni un bun pri
lej pentru o recapitulare la 
chimie. Ceea ce notez nu e o 
presupunere, ci lucruri consta
tate la fața locului.

S-a făcut ora zece, a ieșit 
de mult și soarele, e sus de* 
acum, și cu toate acestea in 
curtea Taberei de odihnă elevii 
ir.tirzie la o masă.de tenis sau 
la o discuție, pdtrivită mai de
grabă pentru orele de seară. 
Cind mă «proprii im! dau sea
ma că discuția are aspectul 
unui colocviu în aer liber. Flo
rin Craleș citește cu voce tare 
un rebus de chimie, iar colegii 
lui, Violeta Vieru. din județul 
Timiș, viitoare candidată la Po
litehnică, și vrînceanul Cătălin 
Sofronie, dintr-a X-a. dau răs
punsuri contra cronometru, la 
concurență strinsă. E și acesta

un mod de a petrece timpul 
liber .

Multe, de fapt cele mai multe 
din acțiunile desfășurate, au 
uu caracter programatic, după 
cum mă asigură directorul ta
berei. Simion Lazlo. Nu știu 
la care să mă opresc. în amin
tirea elevilor a rămas, de pil
dă, o intîlnire cu scriitorii Va
lentin Silvestru. Tudor Po
pescu, Vasile Băran. Aurel 
Stroe. Alte întîlniri au ca invi
tați activiști de partid și spe
cialiști in diverse domenii. No
tez două din temele recent 
dezbătute : „Tineretul patriei 
— puternică forță socială in 
realizarea obiectivelor majore 
ale lumii contemporane" și 
„Tineretul și sectele religioase".

Deși se aflau de puține zile 
in tabără, cei 150 de elevi în
cepuseră. in urma unei selec
ții. pregătirile pentru progra
mele culturale prezentate de 
fiecare din județele aflate în 
tabără : Argeș. Dîmbovița, Hu
nedoara. Neamț. Bistrița, Ma
ramureș, Harghita. Suceava, 
Vrancea. Caraș-Severin și Gorj, 
Pe terasa clădirii se adunau, la 
ora cind părăseam incinta ta
berei, membrii echipei primu
lui județ ce urma să dea proba 
artistică. Dumitru Ionescu, di
rectorul adjunct, menționa ca
racterul de improvizație al a-

cestor programe, în sensul că 
se practică o regie colectivă și 
că selecția și pregătirea pro- 
prlu-zisă sint marcate de am
biția de a concura cu șanse 
reale de situare pe locurile 
fruntașe, așa incit județele să 
fie reprezentate onorabil în la
tura artistică a specificului lor.

E de înțeles că activitățile z 
sportive au partea lor de in
teres și de timp. Meciurile, și 
hu numai cele din semifinale 
sau finale, iau aspectul unor 
confruntări fierbinți, lupta 
dîrtdu-se in egală măsură, dacă 
nu chiar cu un plus de entu
ziasm, intre susținători, gale
riile concurente oferind și ele 
un spectacol suplimentar.

Vară de-a binelea. Amiază, 
soarele urcă, tot mai torid, că
tre înalt. Vacanța se desfată și 
ea... în programul Radiova- 
canței muzică, antren, destin
dere. Și curînd, masa și o- 
dihna.

Posibilități multiple, prin ur
mare. Și chiar posibilitatea, de 
mulți preferată, de a folosi 
timrnil „liber" in interesul pre
gătirii personale, fie că e vor
ba de examenele ce vor urma, 
și care nu au cum să fte date 
uitării, fie că e vorba de lec
turi din autori cunoscuți sau 
pi eferați.

IOAN LAZAR

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOJLDJE ZIXU^I

Umanismul revoluționar
(Umere din pep. 1)

teze, partidul nostru, secreta
rul său general, tovarășul 
Nfodlae Ceaușescu. situează 
consecvent în primul plan 
ifieea că făurirea și afirmarea 
omului nou nu se pot face 
ciecît in și prin angajarea ple
nară. constructivă in marele 
front al muncii pentru țară, al 
ghidtrii și acțiunii revoluțio
nare. Numai pe acest tărim 
fertil și atît de generos al fap
tei creatoare, omul nou este și 
devine realitate istorică.

Umanismul societății noas
tre constă, așadar, in a realiza 
.un real și direct raport intre 
cit oferi și cit ceri societății. A 
oferi înseamnă a participa, a 
te angaja eu întreaga Ui capa
citate de muncă șl creație, a 
cere înseamnă a-ți recunoaște 
această participare, in nivelul 
de trai material și spiritual tot 
mai ridicat al întregului po
por. Fără doar și poate aceas

ta exclude definitiv și pentru 
totdeauna orice tendință a mo
ralei mie-burgheze, anacronice, 
de a pretinde societății mai 
mult decit ai contribuit tu la 
bunul ei mers, așa cum este de 
neconceput un om nou, mai 
ales tm tinăr al zilelor noastre, 
in afara înțelegerii și exerci
tării ideii că munca pentru 
tară reprezintă un înalt certi
ficat de angajare șt responsa
bilitate patriotică și revoluțio
nară.

Iată, așadar, ce ne-a confir
mat și ne confirmă evul liber
tății și demnității noastre re
voluționare — inaugurat la 23 
August 1944 — ev ce a cunos
cut o grandioasă înflorire în 
epoca istorică inaugurată de 
Congresul al IX-lea al parti
dului : o societate nouă, 
prefund umani, numai și nu
mai pe măsura forței creatoare 
s omului nou, măsură și va
loare a umanismului revoluțio
nar in acțiune.

*

ț

J
(

**

*
>•»

DRUMUL SPRE UZINA
(Urinare din pap. ÎJ

drumul lor in viață și in 
meserie, despre modelarea 
pe care școala a adus-o in 
formarea lor ea oameni ai 
uzinei. Cind privirea mai
strului Șandor trecea peste 
capetele celor de față și „fu
gea" undeva, dincolo de fe
restrele gindului, oare iși 
regăsea propria lui copilărie 
și adolescență, cuprinse in 
peisajul liceului, al cărui 
elev a fost? Nu l-am între
bat in mod expres, căldura 
cu care pleda pentru frumu
sețea statutului de elev at 
Liceului industrial „23 Au
gust" se contopea In cel mai 
frumos răspuns cc l-ar fi 
putut da.

In sala de proiecție, fii-, 
mele „Opțiunea meseriei" și 
„Strunjirea metalelor" au 
întregit periplul prin mare
le complex de invățămint 
profesional și industrial care 
asigură muncitori cu o inai-

lă calificare uzinelor „23 Au
gust".

Vizita in complexul de tn- 
vățămint „23 August'* a fost 
ca o treaptă nouă, pe care 
elevii de atunci ai școlii 
199, ’ in prezent mul ți din
tre ei viitori elevi ai li
ceului industrial al uzine
lor „23 August", an nr- 
cat-o, îmbrățișați de che
marea — pasăre cu aripi 
larg deschise — spre viito
rul imediat al meseriei lor.

Atunci cind unii dintre ci 
vor păși pe poarta uzinelor 
patriei ca muncitori califi-, 
câți, emoționați, dar nu stin
gheri, începutul făcut cu a- 
cest prilej le va fi ca o carte 
de vizită, pe care meseria 
va fi scrisă cu Utere de aur. 
Un drum început e un 
lucru bun început. Iar 
drumul spre uzină al aces
tor tineri din București este 
un drum al imptinirii și al 
dăruirii.
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Filatura de bumbac, între
prinderea cea mai tînără din 
orașul Gura Humorului, a 
apărut pe harta economică a 
localității in anul 1974. Con
struirea acestei unități indus
triale a rezolvat, ta mare parte, 
orientarea profesională a forței 
de muncă tînără. feminină, către 
profilul industriei ușoare. Din 
discuțiile purtate cu tovarășa 
Elena Cojocârașu, secretara co
mitetului organizației de partid, 
a reieșit preocuparea permanen
tă a conducerii fabricii pentru 
realizarea unei bune pregătiri 
profesionale a tinerelor încadra
te, fie prin calificarea absolven
telor de liceu la locul de muncă, 
fie prin cursuri de perfecționa
re, care se desfășoară în cadrul 
politehnicii muncitorești,

— O preocupare permanentă 
a biroului comitetului U.T.C, 
este planificarea și desfășurarea 
unor acțiuni care să impună 
disciplină in muncă și să ducă 
la crearea unui spirit muncito
resc pe deplin consolidat in 
întreprinderea noastră — îmi 
spunea Mihaela Stingu, filatoa
re. secretara comitetului U.T.C. 
pe întreprindere. în acest scon 
inițiem acțiuni concrete a căror 
realizare o urmărim periodic. 
Un exemplu : avem ta obiectiv 
reducerea la minimum a canti
tății de fir necorespunzător. 
provenit din reglarea mașinilor 
precum și reducerea staționări
lor accidentale cu 15 la sută. S-a 
calculat că reducerile trebuie să 
fie de 3 kg zilnic, de 90 kg 
lunar și de 1 080 kg anual, res- 
lizîndu-se ta final economii în 
valoare de 40 000 tei. Aceste 
obiective sint urmărite zilnic în 
secția Rlng-BD-200 și In secția 
Vigonie. Acolo unde sint rezul
tate necorespunzătoare se 
analizează cauzele, se iau mă
suri concrete in ședințe operati
ve de lucru (fără a mai aștepta 
adunările planificate la începu
tul trimestrului).

Ant reținut și alte Inițiative 
ale comitetului U.T.C. care au 
drept scop eroarea unui climat 
de lucru corespunzător etapei in 
care ne aflăm, creșterea pro
ductivității muncii și reaMzarea 
indicatorilor de plan. La secția 
Ring-Filatura Cardată. de 
exemplu, se urmărește realiza

rea inițiativei : ..Nici un fus 
inactiv la mașinile de filat cu 
inele", oare va duce la o econo
mie anuală de energie de 300 kW 
și la realizarea unei producții 
fizice valorice de 5 000 lei. Un 
obiectiv prioritar ta activitatea 
colectivului de oameni ai muncii 
din filatură este economisirea 
de energie electrică, combus
tibil. materie primă și materiale 
— prin evitarea mersului în gol 
al mașinilor, folosirea judicioa
să a timpului de lucru si a ilu
minatului intern, prin coopera
rea eficientă intre secțiile de 
producție și atelierele mecanice 
de întreținere.

M-am convins de importanta 
deosebită acordată planificării, 
organizării, desfășurării si ur
măririi acțiunilor răsfoind 
caietele de procese verba
le ale . adunărilor generale, 
documentele organizației U.T.C.. 
urmărind seriozitatea cu care 
sint consemnate faptele de 
muncă, realizările. Inițiativele 
uteciștiîor. în caietele de sar
cini. care există la nivelul fie
cărei organizații. Am surprins 
raportul de activitate al tinerei 
Erica Dascălu. secretar cu pro
bleme organizatorice la nivelul 
comitetului U.T.C. pe între
prindere. si secretar cu proba-

CALITATEA SI EFICIENTA, 
ATRIBUTE CE OFERĂ

MUNCII LARGI ORIZONTURI
Urmărirea și valorificarea ac

tivității de creație și inovație a 
tinerilor este o altă coordonată 
a creșterii responsabilității 
acestora. Realizările prezentului 
se înscriu pe linia modernizării 
întreprinderii în ultimii ani ; 
preocupările pe plan mondial în 
domeniul industriei ușoare sint 
familiare tinerilor specialiști de 
la această întreprindere. „în 
activitatea de concepție și ino
vație se remarcă mai ales co
lectivul de la Secția „întreține
re". oare se preocupă permanent 
de modernizarea utilajelor" — 
îmi mărturisea tovarășa Elena 
Cojocărașu. Dintre tinerii oare 
s-au evidențiat in acest dome
niu al activității profesionale, 
am reținut două nume : ingi
nera Tatiana Fodor, eu bune 
rezultate pe linia ridicării cali
tății produselor, și Ovidtu 
Lehaci, inginer electronist, care 
a adus importante îmbunătățiri 
autoreglatoarelor de la carde.

ganda la organizația „Schimb C 
— cardată" : o analiză concisă, 
dar precisă, a modului în Care 
s-a desfășurat invătămîntiil po
litico-ideologic. Această acțiune 
politică deosebit de importantă 
în viata oricărei organizații 
U.T.C. a fost prezentată pe co
ordonatele ei concrete : număr 
de cursanti. tematică, partici
pare efectivă a tinerilor, efi
ciență imediată în perspectiva 
creșterii spiritului de responsa
bilitate Si disciplină In muncă. 
Pentru buna organizare si des
fășurare a vieții politice, stau 
mărturie si dezbaterile privind 
prevederile Legii cu privire la 
majorarea retribuțiilor, preve
deri stimulative pentru o mun
că tot mai eficientă. Revelatoa
re este, observația pe care au 
făcut-o toti cei cu cahe am dis
cutat in legătură cu aceste re
cente măsuri ce dovedesc grijă 
necontenită pentru ridicarea ni

Complexe acțiuni 
educative

Stăm de vorbă de tova
rășa Lidia Sacheti. secretar 
al Comitetului municipal 
Tîrgoviște al TJ.T.C., în ’ le
gătură cu programul de va
canță al elevilor din locali
tate. întreaga activitate po- 
lltico-ideoiogică. cultural-ar- 
tlstică desfășurată în rindnl 
elevilor tîrgovișteni este o- 
rientată și în aceasta pe
rioada în direcția educării 
și formării multilaterale a 
personalității tinere.

Astfel în fiecare club de 
vacanță sint organizate ci
cluri de acțiuni (expuneri, 
dezbateri, vizite în între
prinderi, întîlniri Cu acti
viști de partid ș.a.) cu un 
pronunțat caracter educa
tiv. De asemenea, sint a- 
vute in vedere concursuri 
tematice, vizite la muzee, 
expoziții de carte social- 
politieâ și vizionări de filme 
tematico sub genericele 
„Stntem urmașii unui po
por eroic", „Patrie română 
— țara mea de glorii", „Mă
rețele ctitorii ale Enocil 
Nicolae Ceausescu?. „Chipul 
Tîrgoviștel in anii Epocii 
Nicolae Ceausescu". Vor fi 
organizate recitaluri șl con
cursuri de poezie patriotică, 
seri literare, programe cul- 
tural-artlsltce sub generi
cul „Cinstim eroii neamu
lui", „23 August — arc de 
triumf in istoria poporului 
român" și „Tineretul — vi
itorul patriei". Din progra
mul de vacantă nu l'.ns»se 
serile cultural-distractive 
complexe. întrecerile spor
tive dotate cu „Cupa 23 Au
gust" și „Cupa brigadieru- 
lui“, excursii și drumeții.

PILDNER ■ JOZSEF

velul de trai al oamenilor 
muncii, că primii cate benefi
ciază de majorarea retribuțiilor 
sint tinerii din întreprindere.

Desigur, ca în orice loc unde 
se muncește sint si probleme 
nerezolvate încă, sau in curs de 
rezolvare, pe care organizația 
U.T.C., spriiinită de comitetul 
de partid si de conducerea ad
ministrativă. caută să le solu
ționeze. Încă mai apar, ce-i 
dreot sporadic, cazuri de tineri 
certați cu disciplina muncito
rească. pe care organizația 
U.’KC.. prin mijloacele specifi
ce : discuții individuale, anali
ze in cadrul adunărilor genera
le. .Încearcă să-i integreze . in 
atmosfera de activitate produc
tivă conștientă. responsabilă, 
specifică muncii tn întreprin
dere. Este necesară, de aseme
nea. si intensificarea efortului 
pe linia educației oolltico-ideo- 
logice și a vieții de organiza
ție în secția ..Vigonie" in care 
colectivul de muncă nu este 
încă omogen, perfect sudat, 
după cum am aflat de la se
cretara comitetului U.T.C. O 
altă problemă ..fierbinte" a co
lectivului de oameni ai muncii 
de la Filatura de Bumbac din 
orașul Gura Humorului este re
cuperarea rămtnerilbr în urmă 
in producție, datorate unor de
fecțiuni intervenite în procesul 
de aprovizionare cu materie 
primă, in primul trimestru al 
anului.

Angajamentul ferm al tineri
lor de la Filatura de Bumbac 
din Gura Humorului, tn aceste 
zile premergătoare sărbătoririi 
mărețului eveniment de la 23 
August 1944. zile de entuziasta 
mobilizare a întregului popor, 
este de a recupera integral res
tantele în îndeplinirea indicato
rilor de plan și de a realiza in 
proporție de 190 la sută planul 
economic de muncă patriotică, 
tinind seamă de faptul că. la 
finele primului semestru, ra
portaseră deja îndeplinirea lui 
in procent de 85 la sută. Munca 
si realizările de zi cu zi repre
zintă modul firesc de exprima
re a tinerei generații ; angaja
mentele sint grăitoare prin ele 
însele, iar concretizarea lor. in 
fapte de muncă și realizări e- 
conomice. înseamnă pretutin
deni in tară același lucru : 
muncă susținută destinată pro
gresului patriei.

LUMINIȚA ROȘCA
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Moda VACANȚEI ’88 
— o modă comodă și 
moderată, care pune în 
valoare personalitatea 
fiecărei vîrste.

Magazinele comerțu
lui de stat specializate 
în desfacerea CONFEC
ȚIILOR - TRICOTAJE
LOR - ARTICOLELOR 
DE ÎNCĂLȚĂMINTE ofe
ră pentru toate virstele:
- confecții din țesături ușoare, 

pentru vară, din fire tip bumbac, 
in, mătase artificială ;

- tricotaje in modele variate, 
din fire tip bumbac, tip lină sau 
amestec, in diverse contexturi 1 
simple, buclă, plușate sau scă- 
moșate.

ARTICOLELE DE GALANTERIE 
Șl VOIAJ, confecționate din ma
teriale textile atractive rețin a- 
tenția prin designul lor:
- pălării de soare sou pentru 

ocazii speciale, șepci, berete 
intr-o diversitate de modele, 
genți și sacoșe pentru voiaj, 
practice șl funcționale.

ASPIRATOARE DE PRAF PRACTICE Șl UTILE ÎN ORICE GOSPODĂRIE
Mobila, cărțile, spațiile greu 

accesibile, covorul, tapiseriile, 
îmbrăcămintea groasă pot fi 
curățate de praf in mod raptd 
utiliztad oricare dintre aspi
ratoarele AP 20 S. AP 21, AP 
19, AP 10 E.

Caracteristici tehnice :
• putere de absorbție mă

rită : 480 W pentru aspiratoa
rele AP 20 și AP 21 ; 600 W 
pentru AP 10 și AP 10 E :
• permit refularea vertica

lă a aerului, înlăturînd astfel 
posibilitatea de împrăștiere a 
prafului de pe suprafețele 
încă necurățate ;
• se manevrează ușor da

torită celor două roți, plus 
roata pivotantă ;
• se poate utiliza priza de 

alimentare cu tensiune fără 
impămfntare, aspiratoarele 
fiind construite in clasa a 
tl-a de protecție.

Accesorii:

• perie complexă cu func
țiuni multiple pentru curăța
rea suprafețelor plane ;
• perie triunghiulară pen

tru biblioteci, mobili etc. ;
• duză Îngustă pentru spa

ții greu accesibile, calorifere 
etc. ;
• duză lată pentru tapise- 

rii; îmbrăcăminte groasă;
• un tub flexibil;
• două țevi prelungitoare.
Piese de rezerud :
• patru saci hîrtie-filtru ;
• două perii de cărbune.
Aspiratoarele AP 10 și AP 

10 E prezintă în dotare și un 
indicator de umplere a sacu
lui, cu ajutorul căruia se 
previne suprasolicitarea mo
torului.

Aspiratorul AP 10 E poate 
fl reglat electronic.

Echiparea cu saci de hîrtle 
colectori permite o exploatare 
igienică a aspiratoarelor.

Forma constructivă este a- 
trăgâtoare și în culori plăcute. 
Designul și gama de acceso
rii pe care le prezintă aceste 
moderne aspiratoare de praf 
satisfac cele mai exigente 
cerințe.

Rețineți și costul fiecărui 
tip de aspirator : AP 20 — 
950 iei ; AP 21 — 990 tei ; 
AP 10 - 1 300 lei ; AP 10 E 
— 1 560 lei.

Termenul de garanție pen
tru aspiratoare este de 6 luni 
de la data cumpărării.

EliSIi]|E£SL-]
AP-aosirAP-aii

ASPIRATOARELE DE PRAF1

armata.Sa
mas%25c4%2583.de
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TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Vă adresez vii mulțumiri pentru mesajul pe care ați binevoit să 

mH transmiteți cu. ocazia Sărbătorii Naționale Franceze.
Exprim speranța ca relațiile tradiționale de prietenie, care unesc 

popoarele noastre, să se dezvolte si să se aprofundeze în viitor.

FRANCOIS MITTERRAND
Președintele Republicii Franceze

GRIJA PENTRU OM, PENTRU RIDICAREA 
CONTINUĂ A NIVELULUI SĂU DE TRAI

o constanta a politicii partidului, care iți găsește o nouă si elocventă 
expresie in recentele măsuri privind majorarea retribuțiilor și a pensiilor

Noi filme de animație
Noi filme de animație au 

fost realizate de Studioul 
„Animafilm“. Cunoscutele ba
lade istorice despre Gruia lui 
Novac au servit ca sursă de 
inspirație pentru lungmetrajul 
„Novăceștii" (regia Constantin 
Păun). în seria noilor lungme- 
traje de desen animat se în
scriu, de asemenea, „Uimitoa
rele aventuri ale mușchetarilor" 
de Victor Antonescu, „Teme
rarii de la scara doi“ de Ma
rian Mihail, și „Fiul stelelor" 
de Mircea Toia.

Preșcolarilor 11 se adresează 
un nou episod, al șaptelea, din 
serialul „Aventurile luț Pin- 
Pin", scris șl realizat de re

gizoarea Luminița Cazacu, și 
filmul lui Artim Badea, „Hoi
narul". De interes se bucură, 
in continuare, ciclul cinemato
grafic de inițiere in arta sune
telor „Universul muzicii", din 
care a apărut recent episodul 
„Jucării muzicale" (regia Zeno 
Bogdănescu), în lucru fiind fil
mul „Orga".

Imagini ale acestor creații 
cinematografice, interesante de
talii privind tehnica lor de re
alizare, ca și evoluția acestui 
gen de-a lungul anilor în țara 
noastră iși găsesc o grăitoare 
ilustrare în expoziția „Arta 
filmului de animație", deschisă 
Ia sala „Dalles" din Capitală.

(Agerpres)

BULETIN RUTIER
recomandări de laInformații și 

din inspectoratul

ATENȚIE LA VITEZA
Temperaturile ridicate și 

ploile sub formă de aversă a 
căror frecvență variabilă îl 
poate surprinde orlcind pe auțo- 
mobiliști, impun o adaptare 
permanentă a manierei de pi
lotaj lu condițiile concrete de 
circulație, o corelare adecvată 
a vitezei autovehiculelor cu 
starea șl configurația drumului, 
cu gradul de vizibilitate și cu 
intensitatea traficului In zona 
respectivă. Traseele mai difi
cile, cum slnt pantele cu suc
cesiuni frecvente de curbe în 
zonele deluroase și de munte, 
unde se semnalează frecvent 
precipitații iar umezeala per
sistă adeseori timp îndelungat, 
se cer a fi parcurse în trepte 
inferioare de viteză pentru ca 
autovehiculele să poată fi per
fect stăpînite în orice împreju
rare, inclusiv pe porțiunile de 
drum alunecoase. Marea majo
ritate a automobiliștilor cunosc 
și respectă acest deziderat al 
deplasării prudente, preven
tive, dar mai sint și excepții 
ale căror urmări nu se lasă 
prea mult așteptate. Este cazul 
unul tînăr care, aflîndu-s" 
la volanul autoturismului 
l-CV-2210 pe șoseaua Vilcele 
— Sfîntu Gheorghe, a pătruns 
cu viteză excesivă într-o curbă 
și nu a mai putut redresa ma
șina care a ieșit din carosabil, 
conducătorul auto pierzîndu-și 
viața. La Sibiu un automobilist 
care nu a respectat semnificația 
indicatorului de pierdere a 
priorității intr-o intersecție, și-a 
rănit grav copilul tn coliziunea 
cu un autovehicul care circula 
pe artera cu prioritate.

STAREA SANATATH 
Șl DOZAREA EFORTURILOR 

DEFUSE LA VOLAN
Deplasările pe distanțe lungi, 

mai frecvente in sezonul esti
val presupun o judicioasă pla
nificare a călătoriei, astfel ca 
omul aflat la volan să fie in 
permanență apt do a răspunde 
cu promptitudine, cu reflexa 
sigure, oricăror situații neaștep
tate ce se pot ivi pe șosea. La 
Baia Sprie un automobilist care 
a continuat să conducă fără a 
opri, deși era extrem de obosit, 
a adormit la volan ciad ziua 
se îngina cu noaptea, iar ma
șina scăpată de sub control s-a 
răsturnat. Soția sa a murit pe 
10c, iaî* el a fost foarte grav 
rănit. Da Luduș, un alt auto
mobilist a pierdut controlul 
autoturismului 3-MS-5353 ca 
urmare a unei crize cardiace, 
în impactul cu un copac cel în 
cauză a decedat. Din întîm- 
plare era singur în mașină, 
nefiind alte victime. însă la 
Alexandria o colică renală vio
lentă a determinat un tînăr de 
28 ani să piardă controlul auto
turismului 17-B-6000 și în co
liziunea violentă cu un copac 
aflat în afara drumului, doi 
pasageri și-au pierdut viața, 
iar el a fost rănit. Iată clteva 
situații cind, dacă se neglijează 
aspectul psihofizic și al stării 
de sănătate de către omul aflat 
la volan, suferă alții nevino
vata

Temperaturile ridicate din 
timpul zilei se resimt adeseori 
și după lăsarea serii, mai ales 
dacă automobiliștii au parcurs 
distanțe lungi fără popasuri și 
continuă să ruleze și in acest 
interval de timp. Adeseori la 
lipsa de promptitudine a mișcă
rilor, la încetinirea reflexelor 
datorită oboselii excesive se 
adaugă graba, dorința de a 
ajunge cit mai repede la des*

Direcția circulație 
General al Miliției

tinație pînă nu se înnoptează. 
Tocmai de aceea ora amurgu
lui este recunoscută de auto- 
mobiliști drept ora accidentu
lui, în zilele de caniculă unii 
conducători auto preferă să că
lătorească noaptea, adeseori 
pe distanțe de sute de kilome
tri. Pe o șosea din județul 
Bihor, un automobilist grăbit 
să ajungă mal repede acasă 
după ce se înnoptase, a acroșat 
un biciclist care se deplasa in 
aceeași direcție rănlndu-1 foar
te grav. Accidentul s-a produs 
și pe fondul nereducerii vitezei 
la apropierea din sens opus a 
altui autovehicul, ale cărui fa
ruri l-au orbit pe omul de la 
volan, în loe să oprească ma
șina pînă la redobîndirea acui
tății vizuale, el și-a continuat 
drumul orbește, intilniroa cu 
Vehiculul pe două roți găsin- 
du-1 total nepregătit.

VEHICULELE PE DOUA ROȚI

Să conducă o motocicletă, o 
motoretă sau o bicicletă este 
visul oricărui tînăr și intr-ade
văr numărul tinerilor care se 
deplasează cu ajutorul acestor 
vehicule a crescut simțitor 
în sezonul estival. Riscurile 

■ apar însă atunci eînd valorile 
de trafic sporeșc considerabil, 
așa cum se intimplă pe unele 
artere urbane la orele de virf 
sau, la sfîrșit de săptămină, 
pe șoselele care duc spre locu
rile de recreare și agrement, 
conducătorii acestor vehicule 
nefiind protejați de o carose
rie care sft-i. apere in cazul 
unor coliziuni. Tocmai ds 
aceea, ei trebuie să manifeste 
atenție sporită in trafic, să 
aleagă in zilele aglomerate va
riante de drum mat puțin cir
culate și să respecte Întocmai 
normele rutiere. Faptul că nu 
s-a asigurat la efectuarea unui 
viraj spre stingă a avut pen
tru biciclistul TON COSTU- 
LEASA consecințe ireparabile. 
Și motoristul GHEORGHE 
FISAN a fost grav rănit in co
liziunea cu un alt vehicul pen
tru că, incercînd să ocolească 
un obstacol, nu s-a asigurat la 
schimbarea direcției de mers. 
Motociclistul GHEORGHE DO- 
BRESCU din București, a fost 
lovit in plin da un autoturism 
care tocmai îl depășea, în mo
mentul in caro h efectuat fără 
să semnalizeze și fără să se 
asigure, un viraj spre stingă. 
Sînt și tineri care, din dorința 
de a conduce autovehicule deși 
nu au pregătirea necesară, im
provizează la biciclete tot felul 
de motoare sau chiar conduc 
motorete și motociclete fără să 
posede permis de conducere, 
expunîndu-se în felul acesta 
unor riscuri considerabile da
torită neindemînării în condu
cere și insuficientei cunoașteri 
a regulilor de circulație. Exa- 
mehul pentru obținerea permi
sului de conducere și pregăti
rea necesară în vederea susți
nerii acestuia au tocmai scopul 
de a-i determina pe viitorii 
conducător! de autovehicule să 
aprofundeze normele rutiere 
și să capete prin exerciții, în 
poligoane special amenajate, 
indeminarea necesară conduce
rii autovehiculelor in deplină 
siguranță. Recent, tînărul MIR
CEA DINULESCU in virstă de 
22 ani, din București, a condus 
fără « poseda permis o moto
retă neinmatrieulată și datorită 
neîndeminării a pierdut contro
lul acestuia, intrind în zidul 
unui imobil. Ațit el cit și un 
alt tînăr aflat pe șeaua din 
spate a motoretei, au fost grav 
răniți.

Toți cetățenii țârii au 
primit cu profundă sa
tisfacție noile măsuri de 
majorare a retribuțiilor, 
un act de profund uma
nism reflectînd grija 
constantă pe care con
ducerea partidului și 
statului nostru, personal 
tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, le manifestă 
față de ridicarea pe noi 
trepte a nivelului de trai 
material și spiritual al 
întregului popor. In cele 
ce urmează, noi preci
zări privind modalitățile 
de aplicare a legii pen
tru anumite categorii de 
personal.

Calcule semnificative privind majorarea retribuțiilor 
in industria metalurgică

Majorarea, începînd de la 1 august a.c. a retribuțiilor sub 2 000 lei lunar ale personalului 
muncitor din industria metalurgică se face după cum urmează :

Pe cîțiva quadrați

Rețeaua tarifară

Categoriile de încadrare Retribuțiile tarifare 
ale personalului muncitor-----------------------------------

la care se aplică majorarea înainte . a
retribuțiilor în etapa I de la de majorare

1 august majorare majorare

Muncitori calificați
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară 

„Siderurgie, nivel A"
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară 

„Siderurgie, nivel B"
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară 

„Materiale refractare"
Muncitori necalificați
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară 

„Siderurgie, nivel A"
— care execută lucrări obișnuite
— care execută lucrări grele
— care execută lucrări foarte grele
— muncitori retribuiți pe rețeaua tari

fară „Siderurgie, nivel B“
— muncitori retribuiți pe rețeaua tari

fară „Materiale refractare"

1 bază

1 bază — 1, treapta I

1 bază — 2, treapta II 

bază — treapta II 
bază — treapta II
bază — treapta I 

toate categoriile ,

toate categoriile

1 984

1 926—1 965

1 799—1 994

1 623—1 740
1 779—1 896
1 935—1 994

1 574—1 994

1 525—1 838

SPORT

2 405

2 346—2 385

2 219—2 395

2 092—2 18(k
2 219—2 317
2 356—2 414

2 053—2 414

2 014—2 287

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Ferma didactică experimentală și de producție a Liceului agroindustrial din Salonta, județul • Bihor. 
Adunatul ți transportul baloților de lucemă

Foto : MOISE OVIDIV DAN

CALITATEA PRODUSELOR
Anca, 
mulți

(Urmare din pag. I) 
merich Szakacs, Cornel 
Emil Bozintan și mulți, 
alții. Toți au făcut ca produse
le de la I.M.U. Arad să fie pre
țuite și căutate atît pentru ca
litatea lor cit șl pentru fiabili- 
tate.

Tot ei, tinerii. împreună cu 
întregul colectiv de oameni al 
muncii, sînt în măsură să ra
porteze în ihtimpinarea marii 
sărbători de la 23 August rea
lizări de seamă. Astfel, produc
tivitatea muncii are o creștere

do 9.8 la sută comparativ cu 
aceeași perioadă a anului tre
cut; au fost realizate peste plan 
51 strunguri cu diametrul de 
prelucrare sub 600 mm, 5 strun
guri grele, 37 strunguri revol
ver. La mașlnl-unelte speciale, 
planul a ,fost depășit valoric 
cu peste 12,5 milioane lei, Iar 
la ansamble și accesorii cu 
peste patru milioane lei.

Există totuși și anumite ne
mulțumiri pentru cei ce-șl des
fășoară activitatea la I.M.U. 
Arad. Este vorba despre difi
cultățile în asigurarea comenzi

lor numerice pentru dotarea 
mașinilor șl instalațiilor produ
se aici. Aceasta pentru că pinâ 
la . Ora actuală, industria noas
tră nu a reușit să asimileze 
dispozitivele respective și deci, 
să treacă efectiv la fabricarea 
lor. Dar pentru că în atîtea șl 
atîtea rînduri specialiștii noș
tri și-ău dovedit capacitatea de 
creație, sîntem convinși că in 
Viitorul nu prea îndepărtat, a- 
ceastă problemă de interes ma
jor pentru cei de ta I.M.U, 
iși va găsi rezolvarea.

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

DESPRE JUCĂRII Șl NU NUMAI...
Cu migală, cioplitor In lemn... 
Un basm Cu Feți Frumoși ți 

Nene Coslnzene. Un foc care 
arde în vatră. Miinile întlrzle 
într-o mîngliere pe fiecare nouă 
tăietură.

— Ce-i acela, tată ?
— O să vezi cind l-oi păta.
Cu ochii închiși caută în me

morie ; fiecare amănunt e im
portant. Jucăria, jocul nu-s de 
colo, țtncul trebuie să afle ce 
și cum despre plug, războiul de 
țesut sau roata olarului

...Jucării în. Muzeul Etnogra
fic al Transilvaniei.

— Inspirați din muncile de 
zl cu zl, din obiectele folosite 
de ei înșiși, cei mari realizează 
jucăriile pentru copii. E un 
act de inițiere a copilului in 
•meseria străbună. Păpușile sint 
costumate după tradiție, plu
gul, furca de tors, Cojocelul 
sint copii ale celor folosite de 
cei mori. Așa e obiceiul, așa e 
datina populară străveche. 
Eu cred ca jucăriile copiilor 
îi reprezintă foarte bine pa cei

mari, aspirațiile ți crezul lot. 
Vedeți, în afară de miniaturi
zările unor unelte casnice, mat 
găsim măști, animale care apar 
în basmele românești, sint 
destul de puține elemente fan
tastice, copilul Știe, trebuie să 
știe, că totul are un corespon
dent real, să lege astfel mal 
ușor lumea poveștii de cea pe 
care o trăiește, să tragă mai 
ușor învățămintele, să înțeleagă 
simbolicul poveștii.

Muzeografa Simona Munteanu 
se oprește mult timp in fața 
vitrinelor cu jucării. Rolul edu
cațional al acestora se relevă 
clar din prezentarea făcută. 
Fiecare zonă are particularită
țile ei...

— ...jucăriile unui copil de 
cioban sint altele declt ale unui 
copil crescut în clmpie. Unul « 
familiarizat cu munca ta stină, 
cu animalele, jucăriile sint de 
cele mai multe Ori cioplite în
tr-o mică bucată de lemn, sint 
monoxile. La țes vedem 
multe împletituri, răchite, păpuși

îmbrăcate cu țesături deosebite. 
Toate jucăriile insă, cred eu, 
reprezintă niște copii liniștiți, 
netulburați de probleme ale 
unei virste ce nu le aparține. 
Nu vedeți nici arme, de nici 
un fel, jucăriile nu sint sofisti
cate, imaginația copilului e lă
sată să se alimenteze din exis
tența lui zilnică, nu e Canalizat 
spre o maturizare precoce.

...O fotografie foarte reușită 
a unul afiș inspirat de o expo
ziție de jucării japoneze, ce a 
atras nu de mult un numeros 
public îmbracă intr-o aceeași 
robă patru copii : un european, 
un asiatic, un amtrloindian și 
un negru. Meridianele și para
lelele Globului învelesc pe cei 
patru. Deasupra lor, un porum
bel alb a lăsat să cadă o infi
nitate de jucării, o explozie 
multicoloră. Jucăriilor copiilor 
lumii, in vara bogată de pace; 
încă un vis, o nobilă aspirație 
pentru viitorul fericit al copi
ilor noștri.

RADU GEORGESCU I

Tehnologii 
moderne

(Urmare din pag. I)
procentul de mortalitate, toate 
acestea contribuind în final la 
creșterea productivității mun
cii".

Cit despre producțiile obți
nute, am aflat că pînă la înce
putul lunii august au fost pre
date la fondul de stat 114 mii 
tone de carne, rezultate bune 
cu care se pot mindri ca rod 
al muncii colective și șeful fer
mei, dr. Stela Chelba, tehnicia
nul veterinar Valeriu Barbu și 
multi alții.

Următorul popas l-am făcut 
la întreprinderea de Stat pen
tru Creșterea și lngrășarea 
Porcilor Băbeni. Aici i-am cu
noscut pe secretara comitetului 
U.T.C., Luminița Vasile, pe ti
nerii medici veterinari Claudiu 
Stăncescu și Mitică Stănus, șefi 
de ferme, pe tehniciană Ionela 
Baieu, pe Iuliana Pițigoi, pre
ședinta organizației de sindicat, 
alțl ■ uteciști de frunte ai unită
ții. La ferma nr. 1. cu o capa
citate de două mii porcine, se 
produce materialul de prăsi- 
iă pentru sectoarele industriale, 
animale ce sint selecționate pe 
criterii de constituție, originea 
descendenților , și dezvoltare 
corporală. In halele de creștere, 
îngrășare și înmulțire, hrăni- 
rea. adăparea si eliminarea de
jecțiilor se execută automat. 
Astfel deservirea unei hale de 
îngrășare cu O capacitate de 
3 200 capete Se face de către un 
singur muncitor, iar a uneia de 
creștere cu o capacitate de 
5 200 de porci, de către doi 
muncitori. Personalul Îngrijitor 
este policaliflcat, reușind ast
fel să execute mai multe ope
rații eu aceeași indeminare pe 
timpul unei „zlle-lumină" cit 
durează programul de lucru la 
I.S.C.LP, Astfel, elevi ai li
ceelor agroindustriale din Sibiu, 
Slatina sau Curtea de Argeș, 
repartizați aici, iși desfășoară 
activitatea in sectoarele de pro
ducție, mecanic sau de deser
vire.

Creșterea și îngrășarea por
cinelor care ae fac pe pat da 
metal cu jet de apă pe de
desubt aii necesitat construirea 
unei moderne stații de epurare, 
care la rîndul ei urmează să se 
extindă. Amănunte aflăm de la 
tiftărul inginer Vaslle Clsmaș : 
„Deși complexul noatru nu are 
detît 10 ani de la înființare, 
stația de epurare existentă la 
noi ne-a creat posibilitatea să 
realizăm șl o stație de blogaz. 
De asemenea, în decembrie 1987 
s-a trecut la recepția stației de 
epurare-pilot pe treaptă de 
epurare biologică, ce folosește 
pentru aerate hidrocicloane, în 
locul turbosuflantelor sau aera- 
toarelor. Este primul experi
ment de acest fel din țară, iar 
sistemul este brevet de inven
ție. A fșst construit în coopera
re cu Institutul de Cercetări 
București. Facultatea de Insta
lații și Institutul de Cercetări 
și Protecție pentru Gospodări
rea Apelor".

Fotbal: în așteptarea startului, ieri la F.R.F. 
au fost programați arbitrii primelor trei etape

Mult, mai hotărîtă și mai 
consecventă în ultima vreme 
dună eșecurile cunoscute ale 
fotbalului nostru la nivel de 
selecționate sau echipe -de club 
în arena internațională ca efect 
al unui campionat slab, necom- 
petitiv, în care s-au manifestat 
o serie de fenomene negative 
— Federația română de fotbal 
caută, cu tenacitate și se vede 
si cu inspirație, soluții si mă
suri menite să ducă la un pro
gres real al activității fotbaiis- . 
tiee în toate eșaloanele, să in
staureze un climat de ordine, 
disciplină, în care morala și e- 
tica sportului să fie respecta
te cu fermitate și. promovate 
permanent.

După ce, cu citeva zile in 
țirmă. s-a procedat la stabilirea 
meciurilor din etapele diviziei 
„A", alcătuirea seriilor și sta
bilirea etapelor la diviziile „B" 
și „C", prin procedeul tragerii 
la sorți, pe baza unei schițe e*

laborate de computer, lată că 
s-a mai făcut un pas înainte, 
de data aceasta In ce privește 
stabilirea arbitrilor, prin același 
procedeu care nu mai lasă du
bii și loc da discuții, interpre
tări și suspiciuni.

în cursul zilei de ieri toți 
reprezentanții echipelor divi
zionare „A" au fost prezenți 
la sediul F.R.F., la actul trage
rii la sorti a arbitrilor pentru 
turul campionatului 1988—89. In 

. prealabil, președintele forului 
de specialitate, Mircea Ange- 
lescu, a prezentat cauzele care 
au determinat luarea acestei 
măsuri, ca și metodologia efec
tuării și punerii el în practică. 
Potrivit noului sistem de pro
gramare fiecare echipă de di
vizia A beneficiază de un nu
măr egal de meciuri. Ca oricare 
alta, lă care sînt programați 
arbitri din cele trei categorii 
valorice, atlt la meciurile in 
deplasare, cît și la cele ÎS pe” (București) care ati oficiat ia

teren propriu, în acest sens, 
Colegiul Central al Arbitrilor n 
stabilit componența categoriilor 
valorice : 10 arbitri F.I.F.A., în 
categoria întli, 18 în categoria

finala „Cupei României" au 
fost suspendați pe timp de un 
an. încă o clauză în noul sis
tem de delegare a arbitrilor : 
fiecare echipă va avea arbitru 
din prima categorie, în patru 
meciuri din deplasare, in alte 
patru meciuri, tot din deplasa
re. va avea arbitri de categoria 
a doua, iar în al nouălea meci, 
din deplasare — arbitru de Ca
tegoria a treia. Dacă în tur o 
echipă beneficiază doar de 3 
arbitri din prima categorie (cu 
numai opt etape în deplasare) 
în retur va beneficia de 4 I Re-

Un alt pas înainte
a doua șl 4 în categoria a 
treia, plus 7 rezerve, alese din
tre arbitrii de divizia B. din cel 
mai tineri și mai buni, cu per
spectivă de promovare. în ace
lași cadru s-a anunțat că arbi
trii Ștefeta Rotărescu (Iași) șl 
Iosif Gergely (Bala Mate) au 
fost retrogradați in lotul divi
zionar „S“ pentru prestații de 
slabă calitate, iar Radu Petres
cu (Brașov) și George îonescu

turul va fi, evident, oglinda in
versă a programărilor. La jocu
rile directe dintre echipe ce 
participă la „cupele europene" 
vor fi delegați numai arbitri de 
prima categorie.

Iată, acum, lista arbitrilor de
semnați să conducă meciurile 
din primele trei etape ale tu
rului campionatului urmînd ea, 
în continuare, după același sis
tem al tragerii la sorți, condu
cătorii de jocuri să fie desem-

nați pentru restul etape
lor și, desigur, pentru re
tur, procedeul rămînînd Va
labil. ETAPA ÎNTÎI (20 
august) Inter Sibiu — „U“ Cluj- 
Napoca — Mircea Constantincs- 
cu (București) ; F.C. Argeș— 
Sportul Studențesc — Vaslle 
Curt (Constanța) ; Rapid—-Fla
căra Moreni — Nicolae Dines- 
cu (RîmnicU Vilcea); Steaua— 
F.C.M. Brașov - Valentin Ti- 
torov (Drobeta Tr. Severin); 
Oțelul Galați—Corvinul Hune
doara — Florin Popescu (Plo
iești): Farul. Constanța—A.S.A, 
Tg. Mureș — Octavian Ștreng, 
(Oradea) ; S.C. Bacău—Dinamo 
— Ioan Igna (Timișoara); Vic
toria—F.C. Olt — Ion Crăciu- 
nescu (Rm. Vtlcsâ) ; F.C. Bihor 

. —Univ. Craiova — Dan Petres
cu (București); ETAPA A Il-A 
(28 august) : „U“ Cluj-Napoca— 
F.C, Argeș — Virgil Antohl 
(lași); sportul Studențesc — 
Rapid — Constantin N, Gheor
ghe (Suceava) ; Flacăra Mo
reni—Steaua — Adrian Moro- 
ianu (Ploiești) • F.C.M Bra
șov—Farul Constanța — Mlrcea 
Salomir (Cluj-Napoca) ; Corvi
nul—S.C. Bacău — Adrian Po- 
rumboiu (Vaslui); A.S.A. Tg, 
Mureș—Oțelul Galați — Șerban 
Neoșulescu (Tîrgoviște) ; Dina

mo—Victoria — Gheorghe I. 
Constantin (Rm. Vilcea) ; F.C. 
Olt-F.C. Bihor — Gheorghe 
Aurel (Piatra Neamț); Univ. 
Craiova—Inter Sibiu — Vasile 
Anghelolu, (București); ETAPA 
A III-A (31 august — 3 septem
brie); Inter Sibiu—F.C. Olt — 
Mihai Nleulescu (București); 
F.C. Argeș—Univ. Craiova — 
Mircea Salomir (Cluj-Napoca); 
Rapid—„U" Cluj-Napoca — Oc
tavian Ștreng (Oradea) ; Oțe
lul — F.C.M. Brașov — Dan 
Petrescu (București); Farul— 
Steaua — Ion Velea (Craiova); 
S.C. Bacău—A.S.A. Tg. Mu
reș — Constantin N. Gheorghe 
(Suceava); Victoria—Corvinul 
— Cristian Teodorescu (Buzău); 
F.C. Bihor—Dinamo — Iile 
Coț (ploiești)Sportul Studen
țesc—Flacăra Moreni — Gri* 
gore Macavei (Deva);

Păreurgind această listă ob
servăm că, la primele trei eta
pe,. au fost desemnați numai 
arbitfi din grupele valorice I 
și a Iî-a. Evident, procedîn- 
du-se la tragerea la sorți, efec
tuată, de înșiși reprezentanții 
cluburilor, înseamnă că nu vom 
mai avea arbitri recuzați și 
schimbați pe parcurs.

V. CABULEA

• Dîmbovița. In cadrul „Săptămînii record in producție 
și calitate", tinerii de la Întreprinderea „Automecanica" Mo
reni și întreprinderea de Aparataj Electric pentru Instalații 
Titu au realizat suplimentar produse in valoare de peste 
290 000 lei. • Vaslui. „Săptămină economiilor", inițiativă a 
tinerilor dc la întreprinderea de Rulmenți Birlad, s-a fina
lizat prin realizarea sarcinilor de plan in condițiile econo
misirii a 2,6 tone oțeluri speciale, 13 tone neferoase, 2 tone' 
combustibil convențional, 23 MW energie electrică. De ase
menea, au fost recuperate și valorificate 320 cuțite de strung, 
82 tone șpan și 16 tone fier vechi. • București. La între
prinderea de Mecanică Fină, tinerii din cadrul organizației 
U.T.C. nr. 7, s-au angajat' să realizeze peste plan 200 ale- 
zometre in valoare de 140 000 Iei. • Teleorman. „Pacea — 
deziderat major al lumii contemporane", constituie tema ex
punerii ce a fost prezentată la întreprinderea de Mașini Elec
trice din Turnu Măgurele.

Foto-album

Mireasma de aur a finului 
Imagine realizată de LUCIAN TUDOSE

ClMTEC TÎNĂR
în organizarea Comitetului 

județean Covasna al U.T.C. 
șl a Centrului județean de 
îndrumare a activității cul- 
tural-artlstice, în zilele de 
13 și 14 august, sub gene
ricul „Patriei — un cîntec 
tineresc", se va desfășura 
cea de a XlX-a ediție a 
Concursului fnterjudețean 
de muzică ușoară (interpre
tare) „Nufărul", manifes
tare artistică integrată Fes
tivalului național „Clntarea 
României".

în prima zl ale cărei 
manifestări vor fi găzduite In 
sala de spectacole a Teatru
lui de Stat din municipiul. 
Sf. Gheorghe, cel peste 50 de 
concurenți. reprezentind a- 
proape toate județele țării.

vor proba calitățile lor in
terpretative atît în fața pu
blicului cît Și a unui compe
tent juriu, al cărui președin
te este anunțat a fi muzico- 
locul George Sbîrcea.

Cea de a doua zi va reuni 
începînd de la orele 10, în pi
torescul cadru oferit de re
zervația naturală „Mestecă- 
nișul de la Reci", pe scena 
aflată deasupra apelor lacu
lui, alături de merituoșii 
laureați, o pleiadă de inter- 
prețl consacrați ai muzicii 
ușoare românești, între care 
amintim pe Mihaela Runcea- 
nu. Rlkl Dandel. Ducu Hert
zi, Alina Mavrodi»;-Alexan
dru Jula. Daniela Nicol și 
Valeriu Crișan. (M. Popescu).

întrebări pentru

ACTORUL ADRIAN PINTEA
— Te-am văzut nu demult 

in compania regizorului Șer- 
ban Marinescu...

— Ml-a propus unul din 
rolurile principale — „Gelu 
Ruscanu" — în filmul său 
„Cei care plătesc cu viața", 
inspirat din opera lui Camil 
Petrescu.

— Cred că te incintă un 
asemenea rol...

— Da. foarte tare. Inițial 
am dat probe pentru „Ladi- 
ma“. Îmi dau seama că regi
zorul a avut fler. E mai po
trivit ..Gelu Ruscanu".

— Dar costumul de luptă
tor. pe care-1 probezi 7...

— A. da ! E pentru rolul 
„Vlad Dracul" din filmul 
„Mlrcea cel Mare", Să știi că 
mă bucur ca un copil de un 
asemenea prilej. îmi place 
rolul cum îmi plac și caii. Si 
de ce să nu recunosc, am 
prima ocazie să lucrez cu 
Sergiu Nfcolaestu.

— înțeleg că ai o vacantă™. 
Încărcată.

— Vacanță ? Știi care a 
fost vacanta mea 7 L» Ama

ra. zilele trecute, unde am 
prezentat. împreună cu Ma
nuela Hărâbor. „Gala pre
mierelor".

— Ce mai ai în program 7
— Nu ți-am spus de „Zbor 

înalt", filmul lui Horea Po- 
pesdu ? Sînt fericit că joc 
alături de Victor Rebengiuc, 
în rolul ..Manole". Am mai 
făcut împreună un cuplu 
tată-flu in „Pădureanca" șl 
a fost nemaipomenit. E un 
actor perfect. Se poate lucra 
larg, serios, ca-n teatru.

— Mal scrii ?
-Da,
— Ce?
— Povestiri. Mă gtndesc să 

scriu șl un scenariu de film, 
dar. deocamdată, n-am toate 
mijloacele. Șl oricum, deo
camdată nu am ntq timpul 
necesar. Dacă totul merge 
bine, mă mulțumesc cu cele 
trei roluri, care sper să nu 
fie nici unul mai prejos de 
„Iorgovan" din „Pădu
reanca". (Garofița Florescu).

CARSIUM ’88
în tînărul centru 

muncitoresc Hîr- 
șova s-a desfășu
rat, de curind, cea 
de-a treia ediție a 
taberei de creație 
plastică și literară 
„Carsium ’88“, cu 
care prilej a fost 
organizat și un 
complex de acțiuni 
educative și cultu- 
ral-artistice, avind 
drept scop dinami
zarea activității

cercurilor și cena
clurilor literare 
din județ. Pe lingă 
colectivul de crea
tori reprezentind 
cîteva dintre cele 
mai active cena
cluri literare din 
județ, au mai par
ticipat un grup de 
tineri plasticieni 
amatori, elevi al 
Școlii populare de 
artă, o echipă de

cineaști amatori 
reprezentind cine- 
fotoclubul Casei 
de cultură a sindi
catelor din Con
stanța și mai mulți 
interpret! de mu
zică ușoară remar
cați in cadrul eta
pei de masă a 
Festivalului na
țional „Clntarea 
României". (Lau- 
rențiu Ungureanu).

DIVERSE

pur șl simplu... nevinovat. 7) Marin Tudor. • Văzută-n 
centru ca un zeu. • Grijulii cu prichindeii lor. 8) îndru
mător. 9) Trecut prin foc. • Pasăre in ținută de gală. • Răpus 1

VERTICAL : 1) Nivel în arhitectura veche, • Munte lip
să la Brașov. 2) Privește cu incintare. 3) Pune ! • Depre
siune tn nord-vcstul țării. 0 Vas goi ! 4) Cit vezi Cu ochii. 
0 Pusă In lanț. 5) Localitate in Thailanda. 0 Notă la înăl
țime. 6) Generatoare de plictis. 0 Atenție, se închid uși
le ! 7) Unite ! 0 Vechi-vechi, 8) E de... trebuință. 0 Nelip
sit la primire, 9) Ou acte in regulă. 10) Suprafețe măsurate 
cu strictețe. 0 Lăsată la urmă ! Dicționar : TEM.

IONEL TENNfi

Rubrică realizată de LUMINIȚA ROȘCA



Dezarmarea — aspirație vitală 
a tuturor popoarelor 

Dezarmarea nucleară — element
STIR|-NQTE-COMENTăRII-STIRI-NQTE<QMENTARII-ST!RI±IOȚE<OMENIARII

fundamental pentru existența omenirii
TOKIO 11 (Agerpres) — O 

ficialitățile de la Nagasaki pre
gătesc o declarație prin care 
să declare orașul zonă liberă 
de arme nucleare — a declarat 
primarul orașului, Hitoshi Mo- 
toshima. In felul acesta, Na
gasaki, victimă a bombarda
mentului atomic de acum 43 de 
ani, va deveni primul oraș liber 
de arme nucleare din insula 
japoneză Kyushu, Crearea unor 
asemenea zone libere de arma 
nucleară este o parte esen
țială a unui viitor proces da 
dezarmare, care ar trebui să 
cuprindă, de asemenea, inter
zicerea experiențelor nucleare,

o reducere considerabilă a ar
melor convenționale și inter
zicerea completă a armelor 
chimice — a spus el.

Pe de altă parte, primarul o- 
rașului Nagasaki a anunțat că 
anul viitor va avea loc o nouă 
conferință internațională pen
tru pace și cooperare a prima
rilor, la care au subscris pînă 
acum reprezentanții a 219 orașe. 
Scopul acestor conferințe este 
de a atrage atenția comunității 
internaționale asupra faptului 
că dezarmarea nucleară este un 
element fundamental pentru 
existența omenirii.

PHENIAN. externă povara

Acțiuni pentru mobilizarea opiniei 

publice franceze la lupta pentru pace
PARIS 11 (Agerpres) — „Ape

lul celor 100“, organizație an
tirăzboinică a oamenilor de ști
ință și cultură din Franța, a 
hotărît să organizeze la Paris, 
în perioada 19—20 noiembrie, 
așa-numitele „State generale 
ale Păcii", la lucrările cărora 
vor lua parte militanțl pentru 
pace din toate orașele și depar
tamentele țării. într-o declara-

Vii proteste împotriva 
baze militare americane în

țle dată publicității, „Apelul 
celor 100" relevă că organizarea 
unei asemenea acțiuni este che
mată să mobilizeze opinia pu
blică la lupta pentru pace și să 
extindă acțiunile în direcția 
asigurării unui viitor pașnic 
pentru întreaga umanitate. Do
cumentul cere Franței să se 
implice mai mult în procesul 
de însănătoșire a climatului in
ternațional.

instalării unei noi
R. F. G.

reprezintă un pericol serios pen
tru securitatea aviației civile în 
zonă.

Examinarea problemei moder
nizării bazei de la Wiesbaden- 
Erbenheim a fost precedată de 
o amplă campanie de protest a 
militanților vest-germani pentru 
pace, care s-au opus planurilor 
de creare a unei noi baze mili
tare americane pe teritoriul 
R.F.G. I

Apel pentru realizarea 

intilnirii studenților 

din Nordul și Sudul 

Coreii la Panmunjon
PHENIAN 11 (Agerpres). 

într-o declarație dată publi
cității la Phenian, purtăto
rul de cuvînt al Comitetului 
pentru Reunificarea Pașnică 
a Patriei din R.P.D. Co
reeană adresează autorități
lor din Coreea de Sud ape
lul de a nu bloca desfășura
rea, la 15 august, la Pan- 
munjon, a unei întîlniri în
tre studenții din Nordul și 
Sudul Coreii — transmite 
agenția A.C.T.C. în docu
ment se arată că dialogul 
studențesc planificat să aibă 
loc la Panmunjon, ca și ma
rile marșuri ale studenților 
din Nord și Sud, reprezintă 
o manifestare a patriotis
mului de care este animat 
tineretul studios al Coreii, a 
dorinței salp de a acționa 
pentru reunificarea națio
nală.

pentru țările in curs de dezvoltare
QUITO 11 (Agerpres) — în

tr-o declarație făcută la Quito, 
fostul președinte al Venezuelei, 
Carlos Andres Perez, a criticat 
energic politica F.M.I. și Băncii 
Mondiale în problema datoriei 
externe a țărilor în curs de 
dezvoltare — transmite agenția 
Prensa Latina. El a arătat că da
toria externă a statelor latino- 
americane — care depășește , 
deja 400 miliarde de dolari — 
generează dezechilibre în eco
nomiile țărilor respective și s-a 
transformat într-o amenințare 
la adresa stabilității politice în 
regiune.

Carlos Andres Perez a men
ționat că există o contradicție 
flagrantă între dorința de con
solidare a proceselor naționale 
de transformări democratice 
din America Latină și serioasa 
criză economică din regiune. 
Scăderea prețurilor la mate
riile prime exportate pe piața 
internațională de către țările în 
curs de dezvoltare nu le 
mite acestora să lanseze 
programe economice de 
voltare, supunîndu-le 
arbitru al statelor 
puternic dezvoltate

per- 
noi 

dez- 
! liberului 
occidentale

tineretul
lumii

S.U.A.: Majorarea taxelor 
anuale de studii

in învățămîntul superior

BONN 11 (Agerpres) — Gu
vernul landului vest-german 
Hessen a respins planurile Co
mandamentului militar ameri
can de a moderniza baza ae
riană de la Wiesbaden-Erben- 
heim și de a amplasa aici, pînă 
în 1993, aproximativ 180 de 
avioane și elicoptere de luptă. 
In hotărîrea adoptată în acest 
sens, guvernul landului, întru
nit la Wiesbaden, relevă că 
zborurile avioanelor militare

„Pentru o politică internațională 
demnă, suverană și independentă * 
O declarație a noului președinte al Ecuadorului 

cu ocazia instalării sale oficiale în funcție
QUITO 11 (Agerpres) — La 

Quito a avut loc ceremonia in
stalării oficiale în funcție a 
noului președinte al Ecuadoru
lui, Rodrigo Borja Cevallos, 
candidatul Stîngii Democratice 
(I.D.) învingător în alegerile 
prezidențiale de anul acesta 
din țară. La ceremonie au fost 
prezenți invitați din 67 de țări 
ale lumii, între care și din 
România, delegații reprezen- 
tînd organisme regionale și in
ternaționale.

Au fost instalate, totodată,

PE SCURT
• IN CAPITALA PERUANĂ 

au luat sfîrșit lucrările Consiliu
lui internațional al Federației 
mondiale a orașelor înfrățite. 
S-a făcut\ un schimb de expe
riență in probleme privind per
fecționarea serviciilor în marile 
centre urbane.
• PREȘEDINTELE CIPRU

LUI, Ghiorghios Vassiliou, a 
declarat că așteaptă cu opti
mism prudent viitoarea întîl- 
nire de la Geneva cu liderul 
comunității turce din Cipru, 
Rauf Denktash, sub auspiciile 
secretarului general al O.N.U. 
la care va merge animat de 
spirit constructiv și de bună
voință.

Reuniunea respectivă are ca

noile instanțe ale puterii le
gislative (parlamentul) și exe
cutive (guvernul), în care par
tidul de guvernămînt — Stingă 
Democratică — deține majori
tatea.

In primul său mesaj adresat 
națiunii, noul președinte al E- 
cuadorului a anunțat punerea 
in aplicare imediată a unui 
program economic de urgență, 
pentru asigurarea dezvoltării 
țării.

Noul șef al statului ecuado- 
rian s-a pronunțat pentru o po
litică internațională demnă, 
suverană și independentă, pen
tru strîngerea raporturilor cu 
toate popoarele lumii, în spe
cial cu statele latino-ameri- 
cane, pentru apărarea principi
ilor neamestecului, autodeter
minării, neadmiterea cuceri
rilor teritoriale bazate pe for
ță, în sprijinul soluționării 
pașnice a conflictelor între 
state. El a relevat, totodată, 
necesitatea instituirii unei noi 
ordini economice internațio
nale. Criticînd ferm politica de 
înarmare, noul președinte ecu- 
adorian a lansat un apel țări
lor latino-americane la elimi
narea cheltuielilor militare și 
folosirea resurselor astfel, eli
berate pentru satisfacerea ne
cesităților de bază ale popoa
relor.

★
SEUL 11 (Agerpres). — Pu

ternice manifestații de pro
test ale studenților sud- 
coreeni au avut loc în nu
meroase instituții de învăță- 
mint superior din Seul și. 
alte orașe. împotriva inter
dicției dictate de autoritățile 
din Coreea de Sud față de 
realizarea unei întîlniri între 
studenții din Nordul și Sudul 
Coreii. După cum relatează 
agențiile de presă, peste 
35 000 de polițiști au fost mo
bilizați pentru a opri coloa
nele tineretului studios par
ticipante la „Marșul unifică
rii". între manifestanți și 
forțele de politie au avut loc 
ciocniri serioase. Peste 200 
de studenți au fost arestați 
numai la Seul.

ORIENTUL
în orașele Nablus, Tulkarm și 

Gaza, ca și în alte localități din 
teritoriile ocupate au avut loc 
noi demonstrații ale populației 
palestiniene. Trupele israeliene 
au deschis focul cu arme auto
mate împotriva manifestanților. 
In localitatea Qubaz, de lingă 
Nablus, un tînăr în vîrstă de 17 
ani a fost ucis, alți palestinieni 
fiind răniți. Numeroase ares
tări au fost operate de soldațiî 
israelieni în Ierusalimul de 
est, El Khalil, El Bireh. în 
tabăra de refugiați Jabalia au 
fost instituite 
circulație.

interdicții de
' (Agerpres)

RIAD 11 (Agerpres) — în
tr-o declarație difuzată de a- 
genția saudită de presă SPA, 
Organizația Conferinței Isla
mice (O.C.I.) a condamnat din 
nou practicile represive ale Is
raelului împotriva populației 
palestiniene participante la re-

PARIS : Aspect din timpul unei ample demonstrații organizate în 
capitala Franței împotriva concedierilor masive din sfera serviciilor, 

pentru revendicări economice și sociale

MIJLOCIU
volta din Cisiordania și Gaza. 
Remarcînd că, în ciuda acestor 
represiuni, lupta palestinienilor 
împotriva ocupației continuă, 
declarația cheamă la acțiuni 
pentru restabilirea drepturilor 
inalienabile ale poporului pa
lestinian, inclusiv a dreptului 
la autodeterminare și la crea
rea unui stat independent pro
priu. O.C.I. se pronunță în fa
voarea convocării unei confe
rințe internaționale care să gă
sească o reglementare durabilă 
conflictului din Orientul Mij
lociu.

BEIRUT 11 (Agerpres) — 
Forțele libaneze de rezistență 
împotriva ocupației israeliene 
din sudul țării au atacat, în 
„zona de securitate", o patrulă 
aparținînd așa-zisei Armate a 
Sudului Libanului, creată și 
finanțată de Israel. Un membru 
al trupelor A.L.S. a fost scos 
din luptă .

Reuniunea latino-americană pe tema 
dezvoltării și cooperării regionale 

CIUDAD , DE PANAMA 11 
(Agerpres) — La Ciudad de 
Panama continuă dezbaterile 
reuniunii latino-americane pe 
tema dezvoltării și cooperării 
regionale. Vorbitorii’ au evi
dențiat importanța unității de 
acțiune a țărilor din America 
Latină pentru soluționarea pro
blemelor cu care se confruntă, 
condamnînd amestecul străin 
în treburile interne ale aces
tora. De asemenea, a fost sub
liniată necesitatea reactivării 
procesului de instaurare a unui

Ame-
desfă- 
abor-

climat real de pace în 
rlca Centrală.

Lucrările reuniunii se 
șoară pe comisii, fiind 
date probleme privind consoli
darea suveranității economice 
și intensificarea cooperării re
gionale, modalități de soluțio
nare echitabilă a datoriei ex
terne, aspecte social-economice 
și culturale, colaborarea în do
meniile științifico-tehnic și me
diului ambiant, transmite a- 
genția Prensa Latina.

Africa australă

WINDHOEK 11 (Agerpres) — 
După cum transmite agenția 
namibiană de presă NAMPA, 
citată de TASS, miercuri tru
pele sud-africane au început 
retragerea lor de pe teritoriul 
Angolei. Potrivit datelor de 
care dispune NAMPA, corpul 
expediționar al R.S.A. în Ango
la are un efectiv de 9 000 de 
militari. Agenția menționează, 
totodată, că efectivele militare 
ale Pretoriei în zonele de nord 
și centrale ale Namibiei sînt în 
curs de întărire.

WASHINGTON 11 (Ager
pres). — In această toamnă, 
părinții studenților din S.U.A. 
vor trebui să plătească taxe 
mai mari pentru ca fiii și 
fiicele lor să-și poată con
tinua studiile. După estimă
rile organizației „College 
Board", taxele anuale de 
studii vor fi majorate in me
die cu 7 la sută în universi
tățile și institutele de învă- 
țămînt superior din S.U.A. 

mai mare creștere, 
circa 9 la sută, se 
înregistra în cazul 

institutelor particulare, 
unde taxa va atinge 7 693 do
lari. Astfel, de pildă, pentru 
un curs de patru ani la uni
versitățile renumite ale tării 
cheltuielile se vor ridica la 
peste 80 000 dolari, sumă care 
nu este la îndemîna unei 
mari părți a populației 
S.U.A.. relevă agenția A.D.N.

MAREA BRITANIE: Crește 
consumul de droguri 

în rîndurile tinerilor
londonezi

LONDRA-11 (Agerpres). — 
Ziarul britanic „Journal 
of Addiction" prezintă un 
tablou extrem de întunecat 
al situației consumului de 
droguri în rîndul tinerilor 
din Londra — relatează a- 
genția China Nouă. Potrivit 
publicației, la categoria de 
vîrstă de 11 pînă la 16 ani, 
un tînăr din cinci a folosit 
drogurile, unul din 12 con
sumă în mod repetat stupe
fiante, iar unul din 20 a uti
lizat și droguri „tari". Statis
tica prezentată se bazează 
pe efectuarea unei anchete 
în rîndurile a peste 3 000 de 
tineri. De asemenea, publi
cația arată că situația reală 
ar putea fi și mai gravă, în- 
trucît o parte dintre cei 
chestionați au prezentat si
tuația lor într-un mod mai 
favorabil.

CAPRICIILE VERII
MOSCOVA 11 

Un ciclon de o 
toare neobișnuită s-a format in 
regiunea Cita, la est de Baikal 
— relatează agenția TASS. U- 
riașul vîrtej de aer s-a abătut 
asupra satului Sarbaktu, unde 
nimeni nu mai văzuse un ase
menea fenomen meteorologic. 
Ciclonul, avînd la bază 80 m 
și înălțimea de 150 m, a distrus, 
în drumul său, toate clădirile, 
și, numai datorită unor împre
jurări favorabile, nu a pricinuit 
moartea, ci numai rănirea cî- 
torva persoane.

(Agerpres) — 
forță distrugă-

BEIJING 11 (Agerpres) — 
Taifunul „Bill", care a lovit 
zilele trecute provincia Zhe
jiang, din estul Chinei, a făcut 
ca 110 persoane să-și 
viața, în timp ce 81 sînt 
dispărute, iar 1 184 au fost 
nite — relatează agenția 
na Nouă. S-au consemnat 
semnate pagube materiale,

tre care inundarea a 61 200 ha 
terenuri agricole, avarierea a 
zeci de mii de case de locuit și 
a multor diguri, precum și dis
trugerea a 155 de poduri și a 
peste 1 000 de ambarcațiuni, do- 
borîrea stîlpilor pe o serie de 
linii de înaltă tensiune. Prin 
eforturile populației și forțelor 
armate, în orașul Hangzhou, ca
pitala provinciei, alimentarea 
cu apă potabilă și curent elec
tric, precum și serviciile ae
riene și feroviare, întrerupte 
temporar din cauza dezastru
lui, au fost reluate — mențio
nează agenția citată.

piardă 
date 
ră- 

Chi- 
în- 
în-

CAIRO 11 (Agerpres) — în 
timpul unei furtuni, nava egip
teană de turism ,,Nubia" s-a 
scufundat în apele Nilului, în 
apropierea localității Efu, in
formează agenția Mena. La 
bord se aflau 100 de persoane, 
din care 71 au fost salvate, res
tul fiind date dispărute.

obiectiv să identifice posibili
tățile pentru o soluționare a 
problemei cipriote.
• CEA DE-A DOUA CON

FERINȚĂ MONDIALĂ asupra 
climei se va desfășura la Ge
neva în perioada 25 iunie — 3 
iulie 1990.

Pe agenda conferinței vor fi
gura două teme principale : pe 
de o parte, conștientizarea 
populației asupra enormelor a- 
vantaje economice ce pot de- 
curgg din aplicarea informa
țiilor climatologies pe scară 
largă în sectoarele economice 
și sociale ; pe de altă parte, 
evaluarea stării actuale a cu
noștințelor privind aspectele 
mondiale ale evoluției climei și 
necesitatea continuării cercetă
rilor științifice — precizează un 
comunicat de presă al Organi
zației Meteorologice Mondiale 
dat publicității la Geneva.

• DE ACUM PINA IN 
ANUL 2000, sursele regenera
bile ar putea acoperi 5 la sută 
din cererea de energie in Piața 
Comună, relevă un raport al 
Comisiei executive a C.E.E. 
Astfel, energia solară va asi
gura, 6—8 milioane tone echi
valent de petrol (T.E.P.), bio- 
masa ji deșeurlle — 9—14 mi
lioane, energia geotermică 6—7 
milioane, iar energia eoliană 
ți marină — 5—6 milioane.

• IN CAMERA REPRE
ZENTANȚILOR a Congresului 
S.U.A. a fost prezentat un 
proiect de lege privind restrîn- 
gerea considerabilă a comerțu
lui cu arme pentru persoane 
particulare. Potrivit ziarului 
„U.S.A. Today", în prezent în Sta
tele Unite in folosință perso
nală se află 130 milioane de 
unități de arme de foc la o 
populație de 244 milioane de lo
cuitori. Anual, cu armele de foc 
se comit în medie 11 000 de a- 
sasinate, 15 000 de sinucideri și 
se produc aproape 2 000 de ac
cidente grave, multe încheiate 
cu decesul celor răniți.
• LA UNA din uzinele me

talurgice din Marea Britanie a 
fost turnată prima statuie a lui 
Sherlock Holmes. Cunoscutul 
detectiv, eroul scriitorului
Arthur Conan Doyle, este pre
zentat stind pe o piatră, cu 
nelipsita pipă in gură. După 
lucrările de finisare, statuia 
urmează să fie instalată in El
veția, pe locul unde a avut loc 
faimoasa luptă cu principalul 
său inamic, doctorul Moriarti.

ORIZONT 2000

I TINERETUL — pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă

Peste 16 luni omenirea va intra pe turnanta ultimilor zece 
ani ai mileniului doi, un deceniu decisiv de astă-dată pentru 
soluționarea marilor probleme ale lumii de azi, in așa fel incit 
să fie îndepărtat riscul ca mileniul al treilea să debuteze însoțit 
de apăsătoarea povară a unei moșteniri nefaste. Este, de aceea, 
nevoie de însușirea unui nou mod de gindire care să deschidă 
perspective ample unei noi ordini in domeniul păcii și războ
iului, in cel economic, social, ecologic etc. Receptiv la schim
bări, înclinat spre inovație, tineretul progresist de pe diferite 
meridiane .militează activ pentru dreptul la participare, dez
voltare și pace intr-o lume mai bună și mai dreaptă.
Spre deosebire de genera

țiile anterioare, tinerii de 
astăzi se confruntă cu situații 
mult mai complexe, deosebit 
de primejdioase pentru des
tinul însuși al civilizației uma
ne, al vieții pe Terra. Acumu
larea unor uriașe stocuri de 
arme nucleare ce depășesa 
50 000 de focoase a adus ome
nirea în fața unei situații fără 
precedent. Fiecare locuitor al 
Pămîntului, unul din cinci 
fiind tînăr, poartă pe umerii 
săi — metaforic vorbind — o 
uriașă cantitate de explozibil 
care îl poate ucide de multe 
zeci de ori. Chiar „planeta 
vie", o excepție — deocamda
tă — a universului, poate fi 
distrusă și transformată în de
șert radioactiv. în fața unor 
asemenea pericole, forțele 
progresiste de pretutindeni, în 
rîndul cărora tînăra generație 
ocupă un loc distinct, s-au 
unit în jurul stindardului alb 
al păcii, sub deviza „Nu răz
boiului ! Da păcii !“ Dincolo 
de orientările politice sau fi
losofice, tineri aparținînd ce
lor mai diverse categorii so
ciale și profesii și-au dat mina 
formînd marele front al păcii, 
un scut impenetrabil în fața 
tendințelor retrograde, a me
todelor „mânu militari". De la 
un an la altul tinerii au de
venit tot mai conștienți de

rolul și locul lor în marea 
mișcare pentru salvgardarea 
păcii, au căpătat o tot mai 
mare experiență, au dovedit 
că factorii politici de răspun
dere nu pot gindi în perspec
tivă fără a ține cont de dezi
deratele generației viitorului. 
Intensificîndu-și constant lup
ta, marele front al păcii a re
purtat deja succese care în
dreptățesc speranțele pentru 
cele ce vor veni. Astfel, baze 
cum sînt Florennes, în Bel
gia, sau Greenham Common, 
în Marea Britanie, — nume- 
simbol de-acum — ce adăpos
tesc zeci de rachete de croa
zieră, au fost recent inspec
tate în vederea distrugerii 
unui mare număr din aceste 
rachete.

Alături de lupta pentru 
pace, pentru dezarmarea nu
cleară considerată pe drept 
cuvînt ca o prioritate a prio
rităților, tînăra generație pro
gresistă militează activ pentru 
lichidarea unor stări anacro
nice, cum sînt raporturile 
inechitabile dintre state — 
rod al unei politici vetuste, 
bazată pe practici coloniale și 
heocoloniale. Subdezvoltarea, 
impusă în mare măsură de 
țările capitaliste puternic dez
voltate țărilor din așa-numita 
„lume a treia" este suportată, 
în principal, de copii și tineri,

care constituie primele victi
me ale bolilor endemice, ale 
subnutriției și malnutriției, ale 
analfabetismului. Redus la 
scară, antagonismul bogați — 
săraci de la nivel mondial se 
regăsește și în țările capita
liste unde o mînă de multi
milionari sau miliardari se află 
in virful piramidei, în timp ce 
milioane de oameni afectați de 
criza economică acută se în
grămădesc la baza ei, trăind 
sub pragul sărăciei. Dintre 

. aceștia majoritatea covîrșitoa- 
re sint tineri sub 24 de ani, 
cărora li se refuză dreptul 
elementar de a munci. Aflați 
la vîrstă elanului creator, a 
marilor speranțe, tot mai 
mulți tineri se izbesc de legea 
de fier a lumii capitalului — 
profitul, pentru a cărui reali
zare sînt folosite orice mij
loace. Șomajul juvenil a de
venit astăzi o pată de neșters 
de pe „fața" societății tuturor 
posibilităților. în fața acestei 
situații dramatice, numeroși 
tineri ies în stradă pentru 
a-și face auzit glasul, pentru 
a cere locuri de muncă, soli- 
cjtînd ca sumele cheltuite pen
tru înarmare să fie ^canalizate 
spre sectoarele pașnice, care 
asigură mult mai multe slujbe 
decît cele militare.

Preocupați de viitorul lor, 
vital interesați în edificarea 
unei lumi mai bune, tinerii se 
află în primele rînduri și în 
lupta pentru protejarea me- 

, diului înconjurător. Poluarea 
excesivă numără printre mul
tiplele sale efecte nocive și 
așa-zisul efect de seră, pre
cum și creșterea nivelului 
oceanului planetar, cu grave 
consecințe asupra zonelor li- 
torale. Deteriorarea stratului 
de ozon care filtrează razele 
ultraviolete nocive, decimarea

pădurilor tropicale, în urma 
tăierilor abuzive de toate ma
rile trusturi comerciale, de- 
șertificarea galopantă, redu
cerea alarmantă a pînzelor de 
apă freatică sînt probleme la 
a căror soluționare tînăra ge
nerație vrea să contribuie ne
mijlocit, astfel încât ele să nu 
mpi constituie probleme în 
anii mileniului trei.

Viața însăși, ca unicul și 
supremul judecător, demon
strează cu prisosință că tine
retului îi revine astăzi un rol 
de mare importanță în sfera 
politico-socială, în lupta pen
tru cauza progresului și păcii, 
pentru o lume mai bună și 
mai dreaptă. Nefiind legată 
de vechile orînduieli ale tre
cutului, tînăra generație aspi
ră la un viitor de dreptate și 
egalitate, de pace și colabora
re, în care să se poată mani
festa liber și demn, să-și îm
plinească năzuințele de pro
gres și o viață mai bună.

Alături de colegii lor de ge
nerație, tinerii din România 
socialistă iau activ parte la 
amplele acțiuni consacrate so
luționării problemelor niajore 
de oare este legată nemijlocit 
realizarea opțiunilor și inte
reselor fundamentale ale ti
neretului contemporan. Ca 
toți tinerii din lume, și cei 
din țara noastră sînt profund 
îngrijorați de persistența gra
velor fenomene din viața in
ternațională. Este un motiv de 
mîndrie patriotică faptul că la 
inițiativa României socialiste, 
O.N.U., a hotărît ca 1985 să 
fie proclamat An Internațio
nal al Tineretului. Marcat sub 
generoasa deviză „Participare- 
Dezvoltare-Pace“, A.I.T. a de
terminat participarea mai ac
tivă a tinerei generații la 
procesul de dezvoltare socio
economic, la cel decizional, la 
lupta pentru pace și progres 
în întreaga lume, sensibili
zând opinia publică mondială 
față de problematica și aspi
rațiile majore ale tineretului, 
în spiritul politicii noastre ex
terne, tineretul patriei, orga
nizațiile sale revoluționare au 
găzduit în România un impre
sionant număr de seminarii, 
reuniuni și conferințe interna
ționale consacrate securității, 
dezarmării și păcii, partici-

pind, totodată, constructiv la 
alte asemenea acțiuni desfășu
rate peste hotare. Menționăm 
numai citeva din acește ac
țiuni de largă rezonanță în 
rîndurile tineretului contempo
ran : seminarul internațional 
„Studenții și securitatea euro
peană", seminarul internațio
nal „Contribuția tineretului 
Ia edificarea păcii și securită
ții, la înfăptuirea păcii în 
Europa", seminarul Internațio
nal „Tineretul și studenții — 
solidaritate pentru pace, dez
voltare națională, dreptate so
cială și o nouă ordine econo
mică internațională", nume
roasele seminarii privind pro
blema transformării Balcanilor 
în zonă a păcii și colaborării, 
lipsită de arme nucleare și 
baze militare străine etc.

Pronunțîndu-se cu consec
vență pentru asigurarea con
tinuității acțiunilor generate 
de A.I.T., tineretul român a 
apreciat — demonstrind prin 
fapte concrete — că anul 
următor, proclamat Anul In
ternațional al Păcii, este un 
bun prilej pentru noi acțiuni 
în favoarea apărării vieții, 
pentru încetarea cursei înar
mărilor și dezarmare. în con
textul acestor preocupări a 
fost organizat în țara noastră 
seminarul internațional inti
tulat „Tineretul și dezarma
rea", care a dovedit încă o 
dată importanța promovării 
dialogului în problemele cele 
mai importante ele lumii, în 
a căror soluționare tinerii sînt 
vital interesați.

In spiritul politicii externe 
a partidului și statului nostru, 
tineretul român se afirmă ca 
un factor activ în mișcarea 
internațională de tineret, în 
promovarea idealurilor de 
pace, prietenie, independență 
și colaborare, în întărirea u- 
nității de acțiune a tinerei 
generații revoluționare, pro
gresiste și democratice de 
pretutindeni, în lupta pentru 
edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte, în care toți ti
nerii lumii să poată trăi, 
munci și învăța în condiții de 
liniște și pace, pentru a-și 
putea făuri viitorul într-o 
lume mai stabilă, mai fericită.

ANCA MUNTEANU

BULGARIA:

Succese în industria chimică

la cinci 
medici- 
de pro- 
conține

cu o lun- 
se înscrie 
complexe 
sovietice.

Noutăți în transportul feroviar

In provincia Jiangsu din R.P. Chineză au apărut peste 100 de 
întreprinderi care fabrică 200 produse destinate pieței interne 
și exportului. In imaginea alăturată o secție de la Fabrica 
textilă Qianda din orașul Oianzhou ce produce catifea trico-

DIN ȚĂRILE SOCIALIST
U.R.S.S

CUBA:

Preocupări energetice

MONGOLIA

Dezvoltarea industriei

Grupaj realizat de A. BUNESCU

extractive și de prelucrare

Au început lucrările de 
construcție a unei căi ferate 
ce va traversa Munții Cau- 
caz. Această magistrală fero
viară. informează Agenția 
TASS, va scurta cu aproxi
mativ o mie de kilometri le
găturile pe calea ferată din
tre centrul Uniunii Sovietice 
și republicile unionale din 
sudul U.R.S.S. — Armenia și 
Gruzia.

Noua cale ferată 
gime de 180 km 
printre cele mai 
lucrări inginerești
Fiecare al patrulea kilometru 
de cale ferată va trece prin- 
tr-un tunel, traseul viitoarei 
magistrale incluzînd aproxi
mativ o sută de poduri mari 
și mijlocii, viaducte și alte 
construcții speciale.

Tot din domeniul trans
porturilor consemnăm o rea-

lizare a specialiștilor din ca
drul institutului de transpor
turi din Moscova în direcția 
limitării pierderilor provo
cate bunurilor prin deplasa
rea lor la distanțe foarte 
mari. Pentru ca pierderile de 
cărbune, de îngrășăminte mi
nerale, de alte substanțe ce 
se transportă în vagoane 
deschise să se reducă practic 
la zero, a fost realizată o 
emulsie sintetică ce se aplică 
peste mărfurile încărcate în 
vagoane formînd o peliculă 
protectoare solidă. Fabricată 
din deșeurile industriei pre
lucrătoare a lemnului ce 
nu-și găseau pînă în prezent 
utilitatea, această peliculă 
apără mărfurile nu numai de 
curentul de aer, dar și de in
temperii, fiind un excelent 
izolant.

Una din cele mai dinamice 
ramuri ale economiei bulgare 
este industria chimică. Nu
mai în ultimii 25 de ani, pro
ducția industriei chimice și 
de cauciuc a crescut de a- 
proape 34 de ori, ea dispu- 
nînd în prezent de o bază 
modernă de dezvoltare. In 
prezent se introduc tehnolo
gii noi, se asimilează articole 
și produse noi, se majorează 
volumul producției și se per
fecționează structura aces
teia. In momentul de față 
industria chimică și de cau
ciuc a Bulgariei asigură 8,4 
la sută din totalul producției 
industriale și 15,5 la sută din 
venitul național. Pe lista de 
export figurează peste 180 de 
produse principale, solicitate 
de către firme și organizații 
comerciale din peste 80 de 
state ale lumii.

La rîndul său, ramura In
dustriei farmaceutice a cu
noscut în ultimii ani o dez

voltare continuă. Produsele 
comercializate sub marca 
„Pharmachim", medicamen
tele de uz uman și veterinar, 
uleiurile eterice, produsele 
microbiologice sînt rezultatul 
muncii perseverente a unor 
colective de specialiști bul
gari. în ultimii 18 ani, pro
ducția „Pharmachim" a cres
cut de peste, 15 ori, paralel 
înregistrîndu-se și modificări 
esențiale de structură. Una 
dintre ele este majorarea 
cantității de substanțe medi
cinale indigene introduse în 
producție. în prezent, numă
rul substanțelor farmaceuti
ce de bază produse de in
dustria bulgară este mai 
mare de 100. Anual, se intro
duc în producție de 
la opt noi substanțe 
nale. Nomenclatorul 
duse „Pharmachim"
peste 1 000 de articole, solici
tate atît pe piața internă, cît 
și pe cea externă.

Energeticienii cu
banezi au înregis
trat în graficul de 
producție, după 
cum informează A- 
genția Prensa Lati
na, succese de 
prestigiu. Remar
căm din rîndul a- 
cestora faptul că 
primul agregat cu 
o putere instalată 
de 100 de megawați 
din cadrul centra
lei electrice ce se 
construiește în a- 
propierea capitalei 
cubaneze este gata 
pentru racordarea 
la sistemul național 
energetic. Noua 
centrală electrică

va dispune în final 
de trei blocuri ge
neratoare a cîte 100 
de megawați și de 
5 blocuri cu o pu
tere Instalată de 
200 megawați fie
care. Construcția 
noii electrocentrale 
se înscrie în efor
turile întreprinse 
de energeticienii 
cubanezi pentru 
dezvoltarea unei 
rețele de producție 
și furnizare a ener
giei electrice în 
măsură să răspun
dă pe deplin nece
sităților industriei 
naționale aflate Sn

plin proces de am 
plificare.

Concomitent s 
desfășoară pe un 
cîmp larg prospec
țiunile petroliere și 
se continuă ridica
rea unei centrale 
nucleare. Se urmă
rește astfel îndepli
nirea planurilor e- 
nergetice ce prevăd 
asigurarea unei ca
pacități energetice 
naționale de 2 000 
megawați, ceea ce 
reprezintă de cinci 
ori mai mult față 
de capacitatea in
stalată existentă 
înainte de revolu
ție.

O atenție prioritară este acordată în R.P. Mongolă tradu
cerii în practică a programului de dezvoltare a industriei 
extractive și de prelucrare, menit să dea un nou și important 
impuls dezvoltării acestor ramuri ale industriei mongole. 
Dacă în perioada ultimului deceniu producția industrială a 
țării a crescut cu 2,5 la sută, cea a industriei extractive s-a 
majorat cu 18,7 la sută.

Industria extractivă a tării dispune de capacități de extrac
ție și prelucrare a fluorinei, aurului, minereurilor de cupru 
și molibden. în paralel cu măsurile luate pentru creșterea 
exploatării zăcămintelor de materii prime se intensifică în 
mod permanent cercetările științifice pentru crearea unei 
baze proprii de prelucrare a minereurilor în conformitate cu 
realizările tehnico-științifice pe plan mondial. Relevante în 
această ordine de idei sînt lucrările experimentale desfășu
rate la o serie de zăcăminte, printre care la minele 
Ongon — Hairhan.
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